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hosszutávu gyármányfejleáitési tervükben komplett vizsgálati 
osztályok, sterilizálók, műtők, sebészeti rendelők, valamint kulcsra 
kész kórházak exportja szerepel, az ilyen komplex exportra - a piaci 
felmérések szerint - azért is lehetősége Lesz a vállalatnak, mert a 
következő években az egészségügyi hálózat rekonstrukciója nemcsak 
nálunk, hanem sok más országban is előtérbe,kerülhet, a legnagyobb 
számban ugyanis á£ 50-es években»valósultak még világszerte a 
fontosabb rendelőintézeti és kórházi beruházások, s eljött az ideje 
a korszerűsítési.programnak, a medicor jelenleg is rendelkezik olyan 
gyártmányválasztékkal, ami Lehetővé teszi bekapcsolódását a 
fejlesztésekbe, különösen a fejlődő országokban, /mti/

n -
sz/pá/jf/mz ie

-Ä;. 10%
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szabadidő-park, sportudvar - társadalmi munka zugióban és
újpesten /l. rész/

1983/ március 9. - a napokban a főváros több kerületében - Így a 
iv.-ben és a xiv.rben is - a múlt évben elvégzett társadalmi 
munkákat értékelték, s az 1983-ra tervezett akciókról tárgyaltak a 
tanácsok végrehajtó bizottságai.

újpesten a szabó leska mihály utcai és az erdősor úti 
célcsoportos lakásépítéshez kapcsolódó parkok egy részét a lakók, a 
tömegszervezetek tagjainak, a vállalatok dolgozóinak 
közreműködésével kívánják kialakítani, az elképzelések szerint az 
épületek előtti élőkérteket az ott Lakók építenék meg. ehhez 
szerszámokat, anyagokat, növényeket és szakmai irányítást ad a 
tanács, a lakók segítségére számita ak a locsolóhálózat építésének 
földmunkáinál, a termőföld széftere etésénél, a játszótéri, 
berendezések festésénél is. ezekkel a munkákkal a parképítési 
költségek 5-10 százaléka takarítható meg. az újpesti művelődési ház 
Idén megkezdett építéséhez - a vállalatokon, a szövetkezeteken túl a 
kerületi klsz-bizottsággal is együttműködve - egyebek közt 
kerítésépítésre, törmelékhordásra, festésre kérik fel a fiatalokat.

tavaly több mint 34 millió forint értékű társadalmi munkát 
véaeztek a iv.' kerületben a városrész Lakói, a vállalatok dolgozói, 
a tél és az anonymus utcától határolt tömegsportbázis építésénél a 
chinoln gyáriak segítségével készült el a kiszolgáló épület, a 
zsilip utcában 320 méter hosszúságban építettek járdát a mahart 
folyamhajózási üzemegységének dolgozói, a könyves kálmán gimnázium 
sportudvarának kialakításában döntő részt vállaltak az oktatási 
intézmény tanulói, sokrétűen vett részt a Lakosság az ikv 
kezelésében Lévő házak karbantartásában, felújításában, 
takarításában, több mint 21 millió forintot tett ki a szanálásra 
Ítélt házak Lebontásánál végzett társadalmi munka értéke, a Ív. 
kerületi klsz bizottság - társadalmi munkával szerzett - 160 ezer 
forintos összeggel támogatta az uttörőstadion felújítását.

zugiéban - egyebek közt - a lakosság bevonásával Létesítenek 
pihenőparkot a csömöri ut, a rákospatak és a deés utca által 
határolt területen, s társadalmi munkaakciót szerveznek a fűrész 
utcai szabadidő-park megépítésére, játszóteret és aszfaltozott 
kisoályát alakítanak ki a városrész Lakói az iliás ferenc és a kupa 
vezér útja találkozásánál, s részt vesznek a tengerszem utca, a 
körvasút sor és az m3-as autópálya közötti területen az építendő 
sportcentrum kivitelezésében.

/folyt, köv.y -ig 
090383 247200.11

1983.03.09.- 3 -bel

090383 261500.10

és gyártására, elsősorban automata műszerekkel kívánják ellátni a 
hazai egészségügyi hálózatot és az exportpiacokat, az igény egyre 
nagyobb, hiszen az évente elvégzendő laborvizsgálatok száma több 
mint kétszerese a többi orvosi alapvizsgálatnak, a sugárterhelés 
csökkentésére a röntgentechnikát korszerűsítik» a medicor olyan 
berendezés előállítását kezdte meg, amely úgynevezett spot kamera 
segítségével képerősítőn keresztül filmre rögzíti az átvilágított 
testrész képét.

a medicor a dorogi szénbányák tröszt szolgáltató vállalatával - 
figyelembe véve a hazai igényeket és a fejlődő országok érdeklődését 
- modul térelemeket fejlesztett ki, ezekből néhány hónap alatt 
felállíthatnak égy rendelőintézetet, nemrég Miskolcon és szekszárdin 
szereltek fel ilyen elemekből rendelőket, Legközelebb Csepelen 
gyermekgyógyászati központot Létesítenek, az exportlehetőségek 
felkutatására a nigériai tagosban komplett rendelőt állítottak fel, 
amely úgynevezett referencia - létesítmény Lehet a környező fejlődő 
államokban, /folyt,köv./ mz
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anna. és peremartonl krisztina, valamint jobba gabi és vendégként 
szemes mari. mercutiót bubik István, Lőrinc barátot őze Lajos kelti 
életre.

a gyűlölet ostobaságát, a szülői zsarnokságot vádoló s egyúttal 
a szerelem csodálatos, szomorú diadalát hirdető müvét Shakespeare 
1594-ben irta. noha átdolgozásban már 1793-tól szerepelt magyar 
színpadon, az eredeti szöveg hű fordítását csak 1844-ben szólaltatta 
meg a nemzeti színház, az ország első színházában a két címszerep 
első megformáló]a lendvay márton és felesége volt. a felszabadulás 
után budapesten tolnay kiári, várad! hédl, ruttkal éva, töröcslk 
mari, illetve Ladányi ferenc, darvas Iván, latinovits zoltán és 
sztankay István játszotta a szerelmespárt. /mti/ dal/pá/ig -be le

00.12 090383 1988

sb0006 4 160 mtlb1006

hazánkba Látogat victor vasarely

1983. március 9. - victor vasarely, a franciaországban élő 
magyar származású világhírű festőművész március 11-én budapestre 
érkezik.

a budapesti művészeti múzeumban a közelmúltban nyílt meg a 
művész tárlata, s az eredeti tervek szerint a megnyitón vasarely is 
részt vett volna, akkor betegsége meggátolta ebben, a kiállítás 
anyagát - csaknem 400 müvet - vasarely a magyar államnak 
ajándékozta, budapesti Látogatása alkalmából a szépművészeti 
múzeumban találkozik a magyar kulturális élet képviselőivel, s 
előadást is tart.

victor vasarely társaságában budapestre érkezik gersende de 
sabran, ismert francia zongoraművésznő, aki március 12-én, szombaton 
este fel nyolckor koncertet ad a zeneakadémia kistermében, /mti/ 
i/di/ig -ár le

00.13 090383 0789
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tavaszi kertbarát magazin

1983. március 9. - sokszínű csokrot, rengeteg időszerű hasznos 
tanácsot nyújt át olvasóinak a tavaszi kertbarát magazin most 
megjelent száma, a témaválasztékból: hogyan kell a fiatal 
gyümölcsfákat metszeni? miárt a virágok királya a Liliom? a 
szakállvlrágok gondozása, az ősgyep védelme, fajtaválaszték vörösbor 
szőlőből, öntözés nélkül is lehet jőminősógü zöldséget termeszteni 
stb. tanácsot ad a Lap egyebek között a fűszernövények 
termesztéséhez, a kert kialakításához, a sziklakért építéséhez.'

közreadja annak a szerzőnek, kistermelőnek a tapasztalatát, 
a tájára sem ment a zöldségboltoknak, hiszen húsz négyzetméteres 
fekete fóliás talajtakarás segítségével, csöpögtető öntözéssel 
megtermelte családjának az egész évi friss zöldséget, /mti/

kf/kf/lg -bam ie 

090383 0817

aki

00.15

sbOOIO 4 150 mtiblOIO

színes pólók, sportöltözetek Mosonmagyaróvárról

1983. március 9. - a divat változásaival összhangban növeli 
terméklistáján a színes pólók, pulóverek és sportöltözetek arányát 
az idén a mosonmagyaróvári kötöttárugyár, míg a korábbi években 
termékösszetételében a fehér szín dominált, ebben az évben az összes 
termék több mint hetven százalékát színesre festik, a vásárlói 
igényekhez való Igazodást a nemrégiben végrehajtott festődéi 
rekonstrukció tette Lehetővé a vállalat számára.

öt nagy teljesítményű festőgépet állítottak munkába, amelyek a
korábbiaknál takarékosabban gazdálkodnak a drága festékekkel, 
vegyszerekkel, illetve a festéshez szükséges gázenergiával és a 
vízzel, míg régebben egy kilogramm kelme festéséhez húsz Liter vizet 
használtak, az uj berendezések a fenti vízmennyiségnek alig a felét 
igénylik, a gépek zárt rendszert alkotnak, ezért semmi nem vész 
kárba a technológiai gőzből, sőt a hűtővizet is visszanyerik és újra 
hasznosítják.

eközben elvégzik a kelmék színtartó festését, s - ami a vásárlók 
szempontjából a legfontosabb - az Így megfestett pulóverek, pólók 
élettartama megnő, s nemcsak 40 Celsius fokos, hanem már 60 fokos

— 6 —•bel 1983.03.09.

sbOOO? 4 1őO mtiblOü? /közönségszolgálat/

ifjúsági különelőadáson a petőfi,73

1983. március 9. - az 1848-as márciusi forradalom évfordulójára 
emlékezve ifjúsági különelőadáson mutatják be a korábban nagy 
sikerrel vetített petőfi,73 cimli színes magyar filmet március 14-én 
13.30 órai kezdettel a radnóti miklós művelődési házban /bp., 
kerület Vénusz utca 2./.

p

7-
xxi.

p

március 23-án - szerdán - a hököm színpad vendégjátékára 
invitálja a gyerekeket a művelődési ház. a társulat fekete István 
vük cimli mesejátékát adja elő, Karinthy márton rendezésében, a darab 
zenéjét walla érvin, verseit rakonczay ervin szerezte, vük 
szerepében várhegyi terézt Láthatják az érdeklődők, karak és iny 
alakját csákányi László, illetve jani Ildikó kelti életre, az 
előadás 14.30 orakor kezdődik 
művelődési házban válthatók.

m
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na/bc/mz ie%
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titkok a föld mélyében

1983. március 9. - e hét végén uj előadással folytatódik a 
csodálatos-fantasztikus jelenségek bolygónkon című, sok diaképpel és 
zenével színesített ismeretterjesztő sorozat a kossuth klubban /bp., 
vili. kerület muzeum utca 7«/, szombaton - március 12-én - délelőtt 
10 oral kezdettel titkok a föld mélyén címmel kaszap andrás számol 
be a barlangokban tapasztalható rejtélyes jelenségekről, az 
elsősorban nyolc-tizénkét éves gyerekeknek szánt sorozat következő 
előadására március 19-én kerül sor: ez alkalommal a rejtőzködő 
állatokról szól szécsi Katalin, egy hét múlva - március 26-án - 
tüzfclyó tör fel a hegyekből címmel hevesiné takács gizella a 
tűzhányók természetrajzát vázolja fel az érdeklődőknek.

az előadásokra a helyszínen lehet jegyet váltani, /mti/

na/lg -be le

090383 0822
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vízben is moshatók anélkül, hogy színük megfakulna, mintázatuk 
összemosódna, ennek következtében gazdagabb színkombinációval 
készülhetnek a divatos tavaszi-nyári öltözékek, mert nem kell attól 
tartani, hogy a pulóver sötétebb színe mosás közben megfesti a 
világosabb árnyalatú paszpollt, vagy egyéb díszítést, /mti/

mzs/sza/sa az ie 
00.15 090383 1512

sb0012 4 170 mtib1012

csimpánz-bébi

1983.' március 9. - cslmpánzkölyök született a veszprémi 
állatkertben. a mónika nevű anya mostoha sorsra szánta újszülöttjét, 
nem vállalta táplálását.

mónlkát ezért elaltatták, és Így egy órán belül sikerült emberi 
gondozásba venni a kis csimpánzt, a bébi külön ápolót kapott, aki 
külön szobában - orvosi ellenőrzés mellett - fürdeti, pelenkázza és 
mesterséges táplálékkal Látja el. a hétfőn született csimpánz a 
keddi orvosi vizsgálat szerint jó erőben van, valószínű, hogy emberi 
segédlettel felnevelkedhet.

ritka eset, hogy a fogságban élő csimpánz utódait sikerül 
felnevelni, a világ zoológiái szakirodalma elismeréssel tartja 
számon a veszprémi állatként eddigi két sikeres kísérletét, a 
mesterséges táplálékon itt fölnevelt toto nevű csimpánz még ma is 
él, és az állatként egyik kedvence, /mti/

szé/nné/sa azt hgy 
00.16 090383 0861

.

i

sb0011 4 150 mtiblOH /közönségszolgálat/ 

uj műsoros éjszakai szórakozóhelyek

1983. március 9. - a belvárosi vendéglátó vállalat - bővítve 
szolgáltatásait - három üzletében vezetett be éjszakai műsort.

*;

a nirvana bárban esténként 11 oral kezdettel medveczky Ilona Lép 
fel ,,én csak táncolok,, cimü önálló műsorával, a tavasz bárban 
,,tavaszi randevú,, keretében, éjféli kezdettel Ismert énekesekkel, 
táncosokkal, bűvésszel varieté műsort Láthatnak a vendégek, a 
népköztársaság utjai keringő presszóban este fél 10-kor kezdődik 
,,egy éjszakán át táncol,, címmel műsoros disco, az éjszakai műsoros 
szórakozóhelyek reggel 4 óráig tartanak nyitva.

a vállalat egyébként a budapesti tavaszi fesztivál után, végig 
az idegenforgalmi szezonban megtartja éjszakai műsoros helyeit, s 
meghosszabbítja más üzleteinek nyitvatartási idejét is. /mti/

kf/sa bam le
090383 0833

sb00l3 4 170 mtib1013 /közönségszolgálat/ 

madárparádé Zalaegerszegen

1983.' március 9. - nemzetközi díszmadár-kiállítás nyílik 
pénteken Zalaegerszegen, a megyei művelődési és ifjúsági központban, 
a magyarok mellett csehszlovák, jugoszláv, román, osztrák, valamint 
ndk- és nszk-beli tenyésztők mutatják be szlnpompás szárnyasaikat, 
mintegy ezer madár kerül a közönség elé. a sokféle nagy-, illetve 
törpepapagájon kívül különböző fajta dlszgalambokat, kanárikat és 
diszpintyeket Láthatnak az érdeklődők, a vasárnap estig nyltvatartó 
csivltelő tárlat alatt vásárolni, sőt - tombolán - nyerni is Lehet 
madarakat, /mti/

tas/kné/sa az
090383 0602

00.16

a

00.17

I



£
I

I
'
aaB

I

rá

E ;

!«i■
I
9 ,
s?
f: 'si:5

:
; m

: 78

8

: '- %." r*> »«* ^/Vfc-M+J+ •

bel 11 1983.03.09.bel — 10 — 1983.03.09.

t

SÖ0016 4 160 mtlb10l6sb00l4 4 170 mtib10l4 /közönségszolgálat/ 

országos birkanyiró verseny

1983. március 9. - a szeghalmi állami gazdaságban március 11-én, 
pénteken délelőtt 9 orakor kezdődik és délután 1 óráig tart az 
országos birkanyiró verseny, a juhászok szakmai vetélkedőjén minteay 
nyolcvanén állnak rajthoz, hogy a füzesgyarmati Lucerna, 
száraztakarmány és juhtenyésztés! rendszer által szervezett 
birkanyirási versenyen összemérjék felkészültségüket, a birkanyiró 
juhászok munkáját mintegy száz juhászati szakvezető szemléli majd 
meg, s a bíráló bizottság a versenyzők közül az öt Legeredményebben 
dolgozót jutalmazza, az alkalomnak megfelelően a verseny 
birkapörkölt-ebéddel fejeződik be. /mti/

bty/ke/az ig hgy

090383 0676

arad és békés együttműködése

1983.' március 9. - arad és békés megye évtizedes művelődési 
együttműködését folytatva a napokban a két testvérmegye 
megállapodott az idei kulturális cseréről, s a tervek között a 
korábbiakhoz képest több újdonság is szerepel, a békéscsabai jókai 
színház ismét szerepel aradon, ezúttal - júniusban - rostand 
,,cyrano,, cimü darabját mutatják be a szomszédos romániai városban 
a csabai színészek, az aradi ,, periszkóp,, népszínház első 
magyarországi bemutatkozása novemberben Lesz békéscsabán; 
magyar nem-hivatásos társulat a romániai kritika szerint a hivatásos 
színházak színvonalán dolgozik, 
aradi avantgárd folyóirattól, a

az aradi

s nevét a két háború közti Legendás 
periszkóp,,-tói vette.

egy-egy aradi és békési pedagógus kórus utazik novemberben a 
testvérmegyébe hangversenysorozatra, a ki mit tud? békés megyei 
nyerteseinek aradi bemutatkozásának viszonzásaként pedig az aradiak 
esztrád-müsorát Láthatják majd - júniusban - a békésiek, júliusban 
aradon békés megyei népművészetet bemutató kiállítás nyílik, 
békésben pedig romániai megyei ipar- és építőművészetét reprezentáló 
tárlatot rendeznek, a tervek szerint a battonyai román pávakör 
fölveszi a kapcsolatot egy aradi népdalkörrel, a gyulai várszínház 
román dráma-bemutatójára aradi küldöttséget várnak a békésiek, és 
sor kerül a két megye képzőművészeinek cseréjére is - egymás 
alkotótáboraiban vehetnek részt az aradi és a békési festők, 
szobrászok.

00.18

-. -

sb0015 4 150 mtib1015 

több flanell pápáról

1983. március 9. - a pápai textilgyárban az idén több finom 
flane Hanyagot készítenek, mivel e termék iránt a prognózisok 
szerint egyre nő a kereslet, három uj nagy teljesítményű bolyhozó 
gépet állítottak munkába az elmúlt napokban, és ezeken máris készül 
az uj módinak megfelelő színekben a tarkánszőtt flanell. növelték a 
széles kelmék arányát is. a tavaszi hónapokban már ötvenhat szövőoéo 
gyártja a 140 centi széles ing- és bluzanyagokat. /mti/

bév/hné/az/ig hgy

090383 0506

békés román nemzetiségi művelődését segíti az együttműködés több 
további tervezete: aradi karnagy nyújt majd szakmai támogatást a 
nemzetiségi kórusoknak, a nyári gyulai országos román 
néptánc-táborban résztvesz egy aradi koreográfus is, a békésiek 
román olvasótábora szintén vendégül Lát majd aradi vendéget: román 
gyermekiró fogja segíteni a nemzetiségi olvasótábor diák lakóinak 
munkáját, a hagyományos békési román bálokra az idén ismét aradi 
zenekarok és énekesek jönnek, /mti/

sam/ke/az/mz hgy

090383 1973
00.18

00.19
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belsb00l? 4 170 mtlb1017

pele a padláson

1983. március 9, - ropogás, zaj riasztja fel éjjelente azokat a 
szőlősgazdákat, akik a siklós-környéki présházakban töltik az 
éjszakáikat ezekben a napokban; a neszező egy mókusszerü kis á at: 
a pele. hosszú téli álmából ébredve megéhezett, és az éjszakai 
órákban - nappal ugyanis alszik - Lakmárczik a padláson'tartalékolt 
készletéből, a 
mogyoró van.

iiSiaiiir
- növelni tudja exportját, /mti/

n 4^

At
spájzában többnyire dió, gesztenye, makk és: 9 9 ? t ?

is?

a siklósi szőlővldéken az utóbbi időben igen elszaporodtak ezek 
az arasznyi hosszúságú rágcsálók, az úgynevezett nagypelék, mégpedig 
- minden bizonnyal - a táplálék bősége miatt, a közeli erdőkben 
gazdagon terem a makk, a szőlőkben, kertekben pedig a dió- és 
gesztenyefák kínálnak eleséget. fán élő állat a pele, rendesen a fa 
odvábán huzza meg magát, újabban azonban - mint a szőlősgazdák 
megfigyelték - szívesebben kvártélyozza be magát a présházak 
védettebb padlásaira, rendkívül falánk állat, különösen sokat eszik 
most, a hosszú koplalás után, az ember ritkán pillantja meg, inkább 
csak a Lyukas diók meg mogyorók mutatják az útját, /mti/

bév/nné/az/ig ie 

00.'20 090383 1491!

m

igó/bné/sa az ie 
090383 110000.19

sb0018 4 150 mtib1018&

exportra termelnek - öt kisvállalkozás a formaöntödében
:* -J mm?: 1983. március 9. - öt kisvállalkozást alakítottak az ajkai 

timföldgyár és alumlniumkohó formaőntődéjében azzal a céllal, hogy a 
hétvégi folyamatos termeléssel javítsák a gyár exportesélveit. a 
formaöntödében a gépek és a berendezések kihasználtsága a' 
megrendelés hiányában hatvan-hetven százalékos, ez a kedvezőtlen 
arány azonban nem tükrözi a tényleges helyzetet, a kisméretű 
öntvényeket előállító gépek ugyanis szinte megállás nélkül 
dolgoznak, a nagyobb darabokat gyártók azonban állnak. Így az ajkai 
gyár kénytelen a kisgépek munkaidőn túli üzemeltetésével'pótolni az 
utóbbiak kiesését, az eddigi tapasztalatok szerint igen 
eredményesen.

Eh

az öntődében nem ez az egyedüli kezdeményezés, ami az exportot 
szolgálja, a tapasztalatok szerint a világpiacon á magasabb szinten 
megmunkált aluminiumöntvények jóval kelendőbbek, éppen ezért az 
öntöde mellett úgynevezett készülékező csoportot alakítottak ki,
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a külföldön is keresett húsipari termékek mennyiségének 
növeléséhez úgy is hozzájárul az állami gazdaság, hogy feléleszti a 
több mint tiz éve felszámolt sertéságazatát, a pápai húskombinát 
anyagi hozzájárulásával felújítja, rendbehozza.; s a korszerű tartási 
követelményeknek megfelelően átalakítja a hizlalók épületeit, s 
évente ötezer hízót ad a feldolgozó üzemnek, a jószágok 
betelepítését az ólakba e hónap végén kezdik meg. 
támogatásának fe ében a állami g~- ' "
egyen let esen j ó hu minősé ü sertést

a húskombinát 
«u , hogy tiz évig 
ük e. /mti/

dáv/fné/sa az ie 
090383 143609.05

a fej er megyei gazdaság igen hatékonyan integrálja a háztáji 
állattartást, takarmányt, jó minőségű hízó-alapanyagot ad a 
gazdáknak, s visszavásárolja tőlük a felhizlalt állatot, 
nemcsak az állattartásra vállalkozóknak előnyös, jól jár az állami 
gazdaság is, a marhahizlalás nem foglal le értékes 
jószácfPérőhelyeket, s nem köt le munkaerőt, a tapasztalatok azt 
bizonyítják, hogy a háztáji istállókban hizlalt állatok húsa - a 
kötött tartás eredményeként - többnyire exportminőségü.

mindez

1983. március 9. - a háztáji gazdaságokban hizlaltatja fel idei 
bikaborju-szaporulatát az enyingi állami gazdaság, s ezzel 
megduplázza az értékesített hizómarhák számát: az év végéig 
hétszázötven - ötszáz kilogramm feletti - jószágot ad a felvásárló 
vállalatnak, hozzájárulva az ország export árualapjának növeléséhez.

több hús enyingről

sb0019 4 150 mtib1020

sb0020 4 150 mtib1021

kukorica-vetőmag exportra

1983. március 9. - a magyarországon előállított kukorica-vetőmag 
rangot szerzett a világpiacon, egyre több országban vásárolják, 
ebben nem kevés érdemük van a hazai tudományos kutatóknak: az 
általuk kinemesitett hibridek a rövidnyaru, hűvösebb éghajlatú 
országokban is biztonságosan termelhetők, jól alkalmazkodnak az 
ottani talaj- és éghajlati viszonyokhoz, a hódmezővásárhelyi 
tangazdaság hibridOJzeméből hat országba - Csehszlovákiába, 
franciaországba, Lengyelországba, az ndk-ba, az nszk-ba és a 
szovjetunióba - szállítják a vetőmagot tavaszra.

bel — 14 — 1983.03.09. 1983.03.09.- 15 -bel

a legtöbb szaporító anyagot a német demokratikus köztársaság 
gazdaságai rendelték meg. olyan fajtát, amit a szegedi 
gabonatermesztési kutatóintézet és az ndk-beli bernburgi 
növénynemesitő intézet kutatói közösen nemesítettek ki; jelenleg a 
baráti országban ez a Legjobban termő silókukorica.

általában ötven kilós zsákokba töltik a vetőmagot, de az 
nszk-beli megrendelők kívánságára például kisebb méretű, impregnált 
papírzsákokba teszik a kukoricát, s föltüntetik a küldeményen a 
szemek méreteit: hosszúságát, szelességét, vastagságát, ezenkívül a 
csiraszámot is. /mti/

tób/fné/sa az hgy 
090383 119309.12

sb0021 4 150 mtlb1022

telkek a berettyó mentén

1983, március 9. - a Legfiatalabb hajdu-blhar megyei városban, 
berettyóujfaluban a korábban elhagyott, vizjárta területek 
feltöltésével alakították ki a berettyó folyőfnenti építési 
területet, ahol csaknem háromszáz Lakás készült el a bessenyei 
Lakótelepen, a szép fekvésű részen újabb kétszázhusz építési telket 
jelöltek ki; még az idén megkezdik ezen a részen hatvan társasház 
felépítését, s további területeket készítenek elő alapozásra, /mti/

szü/éva/az/gw hgy

090383 050709.13
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Sb0022 4 150 mtib1023 

viztársuLás rétságon

1983. március 9. - több mint ezer taggal viztársuLás alakult a 
nógrád megyei rétságon. a járási székhelyre tavaly ért el a 
nyugat-nógrád térségi vizmü gerincvezetéke, azóta a középületek és a 
többszintes házakból álló Lakónegyedek csapjaiból vezetékes ivóvíz 
folyik, a viztársuLás a vezetékhálózat további kiépítéséhez 
szükséges 74 millió forintos beruházás finanszírozására alakult, a 
tagok ingatlanonként 18 ezer, üdülőövezetben 25 ezer forint 
érdekeltségi hozzájárulást fizetnek, a 18 kilométer hosszú, 
kisnyomású vezetékhálózatot a nógrád megyei víz- és csatornamű 
vállalat építi, s a jövő évben el is készül vele. /mti/

csiz/sa az hgy
090383 0677
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sb0023 4 150 mtib1024

hévíz a tisza cipőgyárban

1983. március 9. - hévizfütéssel váltják fel a széntüzelést a 
martfűi tisza cipőgyár központi gyárában, az energiaracionalizálási 
program keretében melegvizU<utat furatott a gyár, amelynek 
vizhőmérséklete meghaladja a hetven Celsius fokot.&értékes 
termálenergiával az irodaházakat, szociális épületeket, műhelyeket, a. 
dobozüzemet és a nyomdát fütik. egy újítás bevezetésével megoldották 
a kút vizének vegyszeres vizkőmentesitését; a berendezés 
kivitelezését a mélyépterv tervei alapján úgy hajtják végre, hogy a 
tervezett beruházási költségből legalább ötmillió forintot 
megtakarítanak.

a tisza cipőgyár vállalkozása, a melegvíz fütőenergiaként való 
hasznosítása évente kereken hatezer tonna kőszén megtakarítását 
teszi lehetővé, s nem csekély eredmény , hogy megszűnt a 
környezetszennyező kéményfüst. a hévíz hasznosításával párhuzamosan 
sort kerítenek a meglévő harmincéves gőzvezeték rekonstrukciójára 
is. a kiviteli munkákkal szeptember 30-ig végeznek,és az ősszel már 
az olcsó energiával fütenek. /mti/

end/kné/az/gw hgy 

090383 1077
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sb0026 4 160 mtibl028 /közönségszolgálat/ 

francia vígjáték békéscsabán

1983. március 9. - március 11-én, pénteken este békéscsabán a 
Jókai színházban pierre barillet - jean-pierre grédy: a kaktusz 
virága cimü vígjátékét mutatják be. a világsikert aratott francia 
vígjáték zenés változatát 1970-ben békéscsabán már bemutatták, most 
az akkori közönségsiker megismétlését várják a csabaiak, a kaktusz 
virága zenéjét nádas gábor szerezte, verseit szenes Iván irta, 
uj csabai előadás rendezője giricz mátyás érdemes művész, a főbb 
szerepekben egyebek közt gálfy Lászlót, vajda mártát láthatja majd a 
békéscsabai közönség, /nrti/

sam/ke/sa az 
09.36 090383 0615

s az

sb0027 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/ 

lantos ferenc kiállítása pécsett

1983. március 9. - Lantos ferenc festőművész negyedszázados 
alkotómunkáját mutatja be a pécsi galéria, a kiállítás március 18-án 
nyílik, a pécsi képzőművész - martyn ferenc tanítványa - nevét az 
általa kidolgozott egységes vizuális rendszer tette ismertté itthon 
és külföldön, a természet-látás-alkotás cimü kiállitássorozata 
úgyszólván az egész országot bejárta a hetvenes években, nagy 
közönségsikert aratott, munkásságának jelenlegi szakaszában a 
művészet és a tudomány közös területéinek, a korszerű 
természetszemléletnek alapproblémáit kutatja, s ezzel összefüggésben 
keresi a tudatformálás tartalmi-formai összetevőit.

az elméleti jellegű képzőművészeti munka mellett termékeny 
festői és grafikai időszakról tanúskodnak a kiállításra kerülő 
képek, amelyek témáit mindig az adott természeti és társadalmi 
valóságból merítette Lantos ferenc. a kiállításhoz érdekes esemény 
kapcsolódik, patachich Iván zeneszerző müvet komponált lantos 
naptár-sorozat cimü alkotásához, a zenemű pedig az annales cimü 
diaporáma-program elkészítésére ihlette lendvai tamást és 
szlameniczky andrást. a műalkotás bemutatójára a kiállítás 
megnyitója alkalmából kerül sor a Széchenyi téri galériában, /mti/

igó/bné/az/gw hgy 

090383 126209.39

i
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sb0028 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/ 

kirándulóknak /1. rész/

1983. március 9. - a természetbarát szervezetek turaj ánlatai: 

március 12., szombat:

állami nyomda sk: gödöllői dombvidék, isaszeg - honvéd-emlékmű - 
pácéi, találkozás 7,30 órakor a keleti pályaudvaron, vezető: murányi 
attila.

angyalföldi természetbarát és testedző egyesület:

kerékpáros túra, cérnagyár - dunakeszi - fót - cérnagyár. 
találkozás 7,50 órakor az újpesti cérnagyár előtt, vezető: dispiter 
györgy.

látogatás a mezőgazdasági múzeumban, találkozás 10 órakor a 
muzeum bejáratánál, vezető: mátéffy Ödön.

budapesti sport egyesület:

remete-völgy - máriaremete. találkozás 10 órakor a moszkva 
téren, vezető: dr. ritzky katalin.

kevélyek. találkozás 7.30 órakor a batthyány téren, vezető: 
bezák antalné.

gázmüvek mtk: látogatás az orvostörténeti múzeumban, találkozás 
14 órakor a Clark ádám téren, a 0 kilométerkőnél, vezető: deutsch 
Viktória.

Lapkiadó vállalat se: oszolytető - kevélyek - csobánka. 
találkozás 8,30 órakor a batthyány téren, vezető: szilágyi margit.

orvosegyetem gyopár se: gyermek-és ifjúsági túra, 
pilisszentkérészt - magashegy - hosszúhegy - csobánka. találkozás 
8 órakor a batthyány téren, vezető: juhászné fazekas erzsébet.

zuglói se: a stadion szálló megtekintése, találkozás 10 órakor a 
szálló bejáratánál, vezető: bojtár gyuláné.

máricus 13., vasárnap

9

angyalföldi természetbarát és testedző egyesület: bicske - 
óbarok - barki-szikla - lóingató - nagyegyháza - szár. találkozás 
7,45 órakor a kelenföldi pályaudvaron, vezető: ravasz miklós.
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bel 20 1983.03.09.

m
1

észak-budapesti pedagógus sk: piliscsaba - garancsi-tó - 
borókás-árok - nagyszénás, találkozás 8 órakor a máv óbudai 
állomásán, vezető dr. dékány mihályné.

gázmüvek mtk: kevélyek. találkozás 8,30 órakor a batthyány 
téren, vezető: bökönyi Ilona.

/folyt, köv./

f

mm P

gw
09.49 090383 1914#;

m sb0029 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/ 

kirándulóknak /2. rész/

, gép- és vegyipari Spartacus se: aszófő - vékony-patak völgye - 
karoly-forrás - balatonszőLős - balatonfüred. találkozás 7,30 órakor 
a déli pályaudvaron, vezető: gyeién győző és marosszéki Kálmán.

iü- kerületi központi se: kerékpártúra, fót - székesegyháza - 
^ S°döllő - isaszeg - pécel - budapest, a táv 80 kilométer,
találkozás 7 órakor a flórian téri autóparkolóban, 
istvan.

'2

m
szada

vezető: eiter

petofi Sándor-emléketura; pomáz- mesélőhegy - kőhegy - 
doboshegy - Szentendre, találkozás 8 órakor a hév árpád-hldi 
állomásán, vezető: tolnay Istvánná.

mom se: gyermektura; könnyű séta - kirándulás a 
budai-hegységben. találkozás 9 órakor a moszkva téren, 
vezető: kiss páter.

rniköv se: Látogatás a közlekedési múzeumban és a 
planetáriumban, találkozás 9,45 órakor a közlekedési muzeum 
bejáratánál, vezető: gaál János.

I

bel 21 1983.03.09.

petőfi-emléktura, pomáz - kőhegy - Szentendre, találkozás 8 
órakor a batthyhány téren, vezető: bederna József, latyák gábor és 
tóth attila.

nagykovácsi - antónla-árok - pilisszentiván - nagyszénás - 
nagykovácsi, a táv 21 kilométer, találkozás 7,30 órakor a 
hűvösvölgyi autóbusz-állomáson, vezető: Lóránd gyula.

postás se: gödöllő - máriabesnyő - babaci-völgy - margit-hegy - 
szada - Veresegyháza, találkozás 7,30 órakor az Örs vezér terén.

tipográfia testedző egyesület: dobogókő - sikáros - 
Lajos- forrás, találkozás 7 órakor a batthyány téren, vezető: 
Schneider József.

széchenyi-hegy - csiki-hegyek - huszonnégyökrös - lóhegy - 
budaörs. találkozás 9 órakor a fogaskerekű városmajori végállomásán, 
vezető: vanyó jános.

/folyt, köv./

090383 2063
gw
09.53

sb0030 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /3. rész/

t vasas se: oszolytető - kevélyek - pilisborosjenő. találkozás 
8 orakor a batthyány téren, vezető: kézdi jános.

barangolás a budai-hegységben, találkozás 9 órakor a moszkva 
téren, vezető: temesi gyula és frankó andrás.

vasúti főosztály se: tatabánya - koldusszállás - somlyóvár - 
szárliget, találkozás 7,30 órakor a keleti pályaudvaron, vezető: 
kis László.

f volánbusz se: hollókő - nagymező-puszta - pásztó, találkozás 
6 orakor a keleti pályaudvaron, vezető: lehoczki márta.

bakony vegyész torna club: ostffyasszonyfa - nagysimonyi. 
találkozás: 8.10 órakor a veszprémi pályaudvaron, vezető: Simon 
ágostonné.
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1983® március 9« - lile Lászlóné 83 éves nyugdíjas a vili* 
kerület diószeg'.ysámue utca 22* szám alatti Lakását a konyhai 
gáztűzhellyel fűtötte, miközben a Láng elaludt, s a kiömlő gáztól 
halálos méregezést szenvedett.

a x. kerület gyömrői ut, kőér utca ás vaspálya utca 
kereszteződésében lévő vasúti átjáróban figyelmetlenül haladt át a 
síneken sólyom kálmán 48 éves Lakatos,budapesti Lakos,és egy 
személyvonat elütötte, sólyom sérüléseibe a helyszínen belehalt, 
/mti/

mi/sa olt
10.28 090383 0510

balesetek

sb0031 4 130 mtib1034

sb0032 4 130 mtib1036

tragikus közúti szerencsétlenség - öt halott

,1983. március 9.- kedden este komárom külterületén az m 1-es 
autóúton ceculovic jovan 32 éves jugoszláv állampolgár,dusanovaci 
lakos személygépkocsijával eddig ismeretlen okból áttért az úttest 
bal oldalára,és ott összeütközött a vele szemben haladó 
személygépkocsival, melyet Lauer mlchael 50 éves esztergályos, 
állampolgár,fürstenfeldbrucki Lakos vezetett, a baleset 
követekeztében a két személygépkocsi vezetője és az utasok közül 
felchtmayr franz paul 74 éves nyugdíjas^ és gröger maria 68 éves

i .'í

nszk

rrí a

femjei^
komép se: petőfi-Cűra; pomáz - mesélőhegy - kőhegy - 

vasas-szakadék - annavölgy - kéki. találkozás 5 órakor a 
tatabánya-alsó vasútállomáson, vezető: németh gyula, /mti/

kf/bam/gw ie

090383 086009.57

bel - 22 - 1983.03.09.
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1983.03.09.- 23 -bel

nyugdíjas, nszk állampolgárok, müncheni Lakosok, valmint ceculovic 
ljubinka 31 éves jugoszláv állampolgár, dusanovaci Lakos a 
helyszínen meghalt, további két utas súlyos sérülést szenvedett, a 
baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával 
megkezdte, /mti/

ka/zsu olt
090383 084810.29

sb0033 4 150 mtlb1039

uj számítógép a diósgyőri gépgyárban

1983. március 9. - a diósgyőri Lenin kohászati müvekben szerdán 
délelőtt szm-4 tlpusu, szovjet kisszámitógépet helyeztek üzembe, a 
gépet az elmúlt év elején rendelték meg a
számítástechnika-alkalmazási vállalatnál azzal a céllal, hogy 
kapcsolódjon a Lenin kohászati müvek számítástechnikai központjában 
az adatgyűjtést és egyes folyamatok számitógépes feldolgozását 
szolgáló,korábban beszerzett négy társához, az uj gép feladata a 
kohászati termékek értékesítésének naprakész nyilvántartása es 
feldolgozása Lesz. az importáló és üzembehelyező számaik-szakemberek 
a szovjet alapgépet továbbfejlesztették,és a helyi igényekhez 
módosították, paraméterei egyenértékűek a világon ma 
legkorszerűbbnek tartott pdp amerikai kisszámitógéppel. 
memóriaegysége kétszázötvenhat kilobyte teljesítményű,és tizenhat 
terminállal, kijelzővel rendelkezik, a számaik vállalatnak ez a 
huszonötödik kisszámitógépe, amelyet hazánkban üzembe helyezett, 
/mti/

i/tréba/szn/ká/zsu olt 
090383 101011.30
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sb0037 4 170 mtib1045 

hármas ikerborjak

1983® március 9. - geszten góz János tsz-nyugdijas ötéves manc-i 
nevű tehene hármas ikerborjakat ellett, az újszülött borjak 
egészségesek, /inti/

bty/ke/ká/zsu olt 
12.03 090383 0196

/ ^ & f

sb0036 4 130 mtib1044 /közönségszolgálat/

az erzsébet-hldatfürdetik

1983. március 9. - folytatódik a tavaszi nagytakarítás 
budapesten: szerda reggel a fővárosi kőzterűlernenntártó vállalat 
takaritóbrigádja hozzákezdett az erzsébet-hid fürdetéséhez, a hónap, 
végéig négy duna-hidat mosnak tisztára, március 9-10-én az 
erzsébet-hldat, 11-12-én a petőfl-hidat, 23-án éjjel a Lánchidat és 
24-25-én a margiwiidat sikálják Le. a hidak mosását egy-egy 
műszakban 40 ember végzi négy Locsolókocsi segítségével, lemossák a 
hidakra felvezető szalagkorlátokát, a hidkorlátokat, a 
kandelábereket és villanyoszlopokat, ehhez a munkához naponta 40-50 
köbméter melegvizet, a négy hid megtisztításához összesen mintegy 
160 kilogramm vegyszert használnak fel.

í j

a duna-hidak fürdetése után a vállalat takaritóbrigádja! az 
utcákon, tereken folytatják a ,,nagymosást,,, megszabadítják a 
portói-piszoktól a szalag- és lánckorlátokat, a kresz-táblákat, a 
hulladékgyűjtőket, továbbá a városligeti tó hidját és az 
emlékműveket, ez utóbbiak közül például a Lenln-szobrot, a 
tanácsköztársaság! emlékművet és a petőfi-szobrot mossák Le. a 
tavaszi nagytakarítással, ha az időjárás is engedi, április 30-án 
végeznek, /mti/

i cs/zsu olt
090383 118911.55

1983.03.09.bel - 25 -1983.03.09.- 24 -bel
%

sb0034 4 150 mtib1040

elkészült a velencei ifjúsági üdülőközpont étterme

9 - elkészült és áprilisban vendégeket fogad a
velencei i jusági ü ülőközpontban Létesített étterem, a dunayidék 
vendéglátó vállalat szerdán sajtótájékoztatón mutatta be az ifjus g 
turizmus céliaít szolgáló s a velencei-tó környékének ellátását 
javító uj éttermi eaységet. a kétszintes épület konyhája negyezer 
adag étel főzésére alkalmas, földszintjén hatszáz vendeget befogadó 
hideg-meleg ételeket árusító bisztró, eszpresszó, tejivo, vauammt 
automatakor kapott helyet, az emeleten a két önkiszolgáló 
étteremben egyszerre csaknem félezren étkezhetnek,

az ifjúsági üdülőközpontban áprilisban kezdődik az idény^ s 
szeptember végéig többjezren pihenhetnek majd a motelben, a jól 
felszerelt faházakban és sátrakban, a fiatalokat több erdekes 
program is csábíthatja Velencére: horgásztábort rendeznek, 
szélvitorlás-és vitorlázó-tanfolyamot szerveznek, több alkalommal 
Látnak vendégül neves beat-zenekarokat. /mti/

dáv/fné/ká/zsu olt 
090383 1024

!■>
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11.35

sb0035 4 170 mtib104l

vízre szálltak a halászok

1983. március 9. - a napok óta tartó enyhe, meleg időjárás 
hatására gyorsan elolvadt a jég a balatonon, s már csak a keleti, 
térségben^éktelenkedik a szél által odasodort törmelék, a kedvező 
fordulatot használta ki a balatoni halgazdaság: a keszthelyi es a 
fonyódi halászbrigád kifutott a nyílt vízre, s megkezdte a tavaszi 
halászatot, jövő héten újabb két brigád, a balatonszemesi es siófoki 
is kiveti hálóit.

hosszú téli szünet után szerdán hajnalban először szálltak vízre 
a győri előre halászati termelőszövetkezet brigádjai, az első idei 
fogás kiadós volt: tiz mázsa halat zsákmányoltak a duna szigetközi 
szakaszán, a mellékágakban, a mosoni dunán és a rábán.

a fertő tavon csak később kezdik meg a halászatot, a tó uralkodó 
ha,fajtája,az angolna ugyanis még nem mozog, a kigyótestü halat a 
fertő tavon varsákkal fogják, a magyar oldalon több mint ezer 
angolnafogó varsát helyeznek majd el. /mti/

cser/ká/zsu olt
090383 097111.39
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M bel - 26 - 1983.03.09.

sb0040 4 130 mtib1049

sbOO38 4 160 mtib1046 /felhasználható 15.30 órától!/ 

eltemették pesovár ferencet

1983. március 9. - szülőfalujában, herenden szerdán eltemették 
az ötvenhárom éves korában elhunyt pesovár ferencet, a 
székesfehérvári István király muzeum neves táncfolklór-és néprajz- 
kutatóját. huszonhat évig volt a muzeum munkatársa, s tudományos 
tevékenységével jelentősen hozzájárult fejér megye népzene-és 
néptánc^kincsének felkutatásához, a közelmúltban jelent meg béres 
vagyok,, címmel a dunántúli megye népzenéjét feldolgozó müve. /mti/

dáv/fné/ká/zsu olt 
090383 0510

a megyei tanács vb ülése - településfejlesztési verseny pest
megyében

1983. március 9. - pest megye lakossága 1982-ben is jelentősen 
támogatta a településfejlesztési feladatok megvalósítását, újabb 
bölcsődék, ovodák, iskolák és Létesítmények épültek a városokban és 
a falvakban a helybeliek társadalmi munkájának segítségével, a 
megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán tartott ülésén értékelte 
a Lakosság hozzájárulását Lakóhelyének szebbé, kényelmesebbé 
tételéhez, mind elmondták: 1982-ben a megye egy-egy Lakosára 
átlagosan több-;, mint 850 forint értékű társadalmi munkaMütött, ami 
azt jelenti, hogy a pest megyeiek együttesen több mint'850 millió 
forint értékű önkéntes munkát végeztek.

a városok közötti versenyben a százhalombattaiak jártak az élen 
ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka összege az elmúlt évben 
1217 forint volt. a második helyen a nagykőrösiek, a harmadikon a 
szentendreiek végeztek, a nagyközségbeliek közül tavaly a 
nagykátaiak tettek a Legtöbbet lakóhelyük fejlesztéséért, egy-egy 
helybeli több mint háromezer forint értékű társadalmi munkát 
végzett, a második helyezést a veresegyháziak, a harmadikat pedig a 
biatorbágyiak szerezték meg. a községek között a tápiógyörgyeiek 
jeleskedtek a legjobban /az egy Lakosra jutó társadalmi munka értéke 
több mint 3500 forint volt/ őket a szadaiak és a Letkésiek követik a 
sorban.
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I országgyűlési tisztségviselők tanácskozása a tavaszi ülésszak 
napirendjéről%15

í 1983. március 9. - az országgyűlés tisztségviselőinek, állandó 
bizottságai elnökeinek és a megyei képviselőcsoportok vezetőinek 
szerdán - a parlamentben tartott - ülésén a március 24-re 
összehívott tavaszi ülésszak előkészítésével foglalkoztak.

a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén kiemelték: 
számottevő eredményeket értek el a települések szépítésében is a 
Lakosok, sikerrel zárult az 1982-es fásítási program, melyet a 
hazafias népfront pest megyei bizottsága 522 ezer forint értékű 
facsemete biztosításával is segített.

a testület ülésén a továbbiakban hangoztatták: az 1983-as 
településfejlesztési társadalmi munkaverseny fő célkitűzése továbbra 
is a Lakosság életkörülményeinek javítása, a települések 
kulturáltabbá és szebbé tétele, az összefogás azért is jelentős a 
jelenlegi helyzetben, mivel eredményesen hozzájárul a helyi tanácsok 
költségvetési kiadásainak csökkentéséhez, /mti/

vir/mv/kz/zsu olt 
090383 2063

s „r"X
ti %as I
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apró antal, az országgyűlés elnöke a tanácskozáson - amelyen 
reszt vett pozsgay Imre, a hazafias népfront országos tanácsának 
főtitkára és szabó István, az mszmp központi bizottságának 
alosztályvezetője is - tájékoztatást adott a parlament plénuma elé 
kerülő temaxról, az ülésszak előtti képviselői teendőkről, az 
alkotmány előírásának megfelelően az ülésszak napirendjén szerepel 
az elnöki tanácsnak, valamint a legfőbb ügyésznek és a legfelsőbb 
bíróság elnökének beszámolója működésűkről, ezt követően dr. 
szíubereky jeno, a Legfelsőbb bíróság elnöke és dr. nyíri sándor, a 
legfőbb ügyész helyettese Ismertette a jogalkalmazási 
tapasztalatokról szoló országgyűlési beszámolók főbb gondolatait, 
majd képviselői kérdésekre, észrevételekre válaszoltak, /mti/

t of/mm/zsu olt
090383 1117
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várható időjárás csütörtök estig:

csak rövid időszakokra növekszik meg a felhőzet,és legfeljebb az 
északkeleti országrészben fordul elő átfutó, gyenge zápor, az 
északnyugati szél napközben helyenként élénk, néhol erős lesz. 
folytatódik az enyhe idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 
általában 2 és 7 fok között, a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
csütörtökön: 15 fok körül alakul.

budapesten csütörtök reggelig kevés felhő, száraz, enyhe 
idő várható.

az északnyugati szél időnként megélénkül, a késő esti hőmérséklet 9, 
a csütörtök hajnali: 6 fok körül lesz. 

a duna vízállása budapestnél: 304 cm, 
a viz hőmérséklete: 5,2 fok. /mti/

090383 2330
gw le 
13.19

sb0043 4 180 mtib1052 /közönségszolgálat/ 

forgalmi változások

1983. március 9. - a fővinform jelenti, hogy a xiii. kerületi 
frangepán utcát a vágó béla és a röppentyű utca között teljes 
szélességében Lezárták, a közúti forgalom a vágó béla utca-petneházy 
utca-röppentyű utca terelőútvonalon kerülheti el a Lezárt szakaszt, 
keddtől megváltoztak a 3/v, a 43-as, a 43-as gyors, a 182-es 
éjszakai, a 32-es és a 32-es gyors jelzésű autóbuszok útvonalai és 
megállóhelyei.

a változással egyidőben megállási tilalom Lépett érvénybe a vágó 
béla utcában a frangepán és a petneházy utca között; a petneházy 
utcában a vágó béla és a röppentyű utca között; a röppentyű utcában

ft

l'bt
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bel - 29 - 1983.03.09.
.

i

l

;■

:

;:

i

,
'
■

IP

*
bel 1983.03.09.- 28
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sb004l 4 150 mtib1050

vetik az árpát heves megyében

1983. március 9. - miközben a mátra északi oldalát még hófoltok 
takarják, heves megye déli részén, a homokháton már felengedett és 
felszikkadt a fagyos talaj, szerdán több közös gazdaságban hozzá is 
láttak a vetőágy készítéséhez, a hevesi rákóczi termelőszövetkezet 
határában pedig megkezdték a tavaszi árpa vetését is. egész nap öt 
vetőgép szórta a magot a jól megmunkált és felszikkadt talajb.a. a 
közös gazdaság az idén 250 hektárnyi területen termel tavaszi árpát,

a vidék egy másik fontos tavaszi munkáját, a borsó vetését* 
ugyancsak megkezdik ezen a héten a hevesi homokháton, /mti/

kov/lné/kz/zsu le 
13.01 090383 0659
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időj árásjelentés
r

1983. március 9. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 13.00
órakor:

folytatódik a tavaszi idő

szerdán is igen nagy különbség volt északkelet-európa és a 
kontinens többi részének időjárása között.

az éles határt képző borult, csapadékos, szeles időjárású 
frontálzóna körülbelül a fekete-tenger északkeleti partvidéke és 
Stockholm térsége között kígyózott, ettől északkeletre gyakori volt 
a havazás,és még a déli órákban is jóval 0 fok alatt volt a 
hőmérséklet, a frontálzónától nyugatra, illetve délre viszont kevés 
volt a felhő,és az egyébként is meleg levegőben 
hőmérsékLet.

%
BK

3*

gyorsan emelkedett a
te:

magyarország délnyugati részén már kedden is az erős napsütés 
volt az időjárás meghatározója,és Így 15, 17 fokig melegedett fel a 
Levegő, az ország többi részén változóan felhős idő volt,és egy-egy 
helyi zápor is előfordult, de jelentős csapadék sehol sem hullott, a 
hőmérséklet keddi csúcsértéke itt 7 és 15 fok között volt.
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Is 1983.03.09.- 30 -belis 1983.03.09.- 31belr s

a petneházy utcától a frangepán utcáig, valamint a petneházy utcában 
az üteg utcától a béke utcáig.

megváltozott az elsőbbségi rend a teve és a petneházy utca 
kereszteződésében: ezentúl a petneházy utcának van elsőbbsége.

* * iaz előirányzat szerint a mezőgazdaság egy-két százalékkal növeli 
a termelést, az élelmiszeripar pedig két százalékkal, az előrelépést 
az elmúlt évi magas teljesítéshez viszonyították, ennélfogva a 
termelőknek nem Lesz könnyű dolguk, ráadásul nemcsak mennyiségileg 
kell fokozni az árukibocsátást, hanem a költségek csökkentéséért is 
többet kell tenniük, Lévén hogy a nemzetközi mércével mérve is 
kimagasló hozamokat esetenként még magas anyag-, energia- és 
élőmunka-felhasználással érték el. a növénytermesztés kiadásainak 
több mint felét az anyagköltség teszi ki, ugyanúgy az 
élelmiszeriparban is magas az anyag- és az eszközrészesedés, és nagy 
összeget költenek az energiahordozók beszerzésére is. ám a 
takarékosságon nem azt kell érteni - hangsúlyozta - hogy valamiféle 
átlagolás alapján mindenütt csökkentik a beszerzéseket, 
vásárlásokat, hanem az anyagok hasznosulására kell az eddiginél 
nagyobb gondot fordítani, például azzal, hogy az optimális adagokat 
adják a növényeknek és az állatállománynak, nagyobb rugalmasságra 
van szükség a termékek értékesítésénél is, s ez annál inkább fontos, 
mert a világpiaci árak továbbra is kedvezőtlenek, mindenesetre a 
gazdaságoknak körültekintőbben kell eljárniuk az értékesítés 
szervezésénél és a feldolgozókkal való kapcsolatok alakításánál, 
megeshet ugyanis, hogy - hasonlóan az elmúlt évihez - a termékek, 
termények egy részét nehezen, netán egyáltalán nem Lehet elhelyezni.

# .[v

•tv

gázcsőfektetés miatt tilos megállni csütörtöktől, a damjanich 
utca páros oldalán a rottenbiller utcától a damjanich utca 40. számú 
házig, /mti/

i sr/mm/ár/zsu le 
090383 1040

&
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uj ibusz iroda nyílt nyíregyházán

1983. március 9. - uj ibusz iroda nyílt szerdán nyíregyházán, az 
érdeklődők mostantól lényegesen jobb körülmények között, gyorsabban, 
egy helyen intézhetik el összes utazási ügyeiket, a városban 
ugyanis eddig megosztottan - két helyen - működött az ibusz irodája, 
az egyik részleg csak a belföldi, a másik csak a külföldi utazások 
szervezésével foglalkozott, /mti/

kal/kz/gw le

090383 0431

k
B* a tavalyinál több gép és alkatrész áll a termelők 

rendelkezésére, összesen 13,5 milliárd forint értékű gépet akarnak 
az idén beszerezni az üzemek, s ennek nincs akadálya, különösen 
fontos, hogy miután elérkezett a gabonatermelés fejlesztésének 
második üteme, - amikoris méginkább az intenzív technológia kerül 
előtérbe, - kellő számú kombájn érkezik az aratásig, ugyanúgy 
nagyobb a traktorkinálat, és várhatóan a választék is jobban 
igazodik a kereslethez, a győri rába gyár öt termelési rendszerrel 
kötött szerződést; ennek alapján nemcsak a gépeket biztosítják, 
hanem magas színvonalú műszaki szolgáltatást is Ígérnek, amihez 
hozzátartozik a garanciális szerviz és az alkatrészellátás.
/folyt, köv./

j f/sa/mz

1 54:
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a mezőgazdaság tavaszi ellátása - sajtótájékoztató a mém-ben
/1. rész/

1983. március 9. - a termeléshez szükséges anyagok, gépek és az 
alkatrészek döntő többsége a mezőgazdasági nagyüzemek és a 
kistermelők rendelkezésére áll, várhatóan zavartalanul kezdődhetnek 
a tavaszi munkák, amelyekkel az elmúlt évinél is nagyobb term., ást 
kell megalapozni - erről tájékoztatta az újságírókat magyar gábor 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes szerdán a mém-ben.
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a cimea elnökségének ülése

1983. március 9.- nicosiában befejezte munkáját a gyermek- és 
serdülőkorú mozgalmak nemzetközi bizottságának /cimea/ elnökségi 
ülése, mini atmtí munkatársának szerdán, a cimea budapesti 
székházában elmondták: a nicosiai tanácskozáson elfogadták a dívsz 
szakosított gyermekszervezetének idei munkatervét, a programból 
kiemelkedik az európai gyermekszervezetek békestafétája, amelyet 
közösen rendeznek a különböző politikai és ideológiai irányzatot 
képviselő gyermekszervezetekkel,

a cimea elnökségének nicosiai ülésén megemlékeztek a szervezet 
25 évvel ezelőtti megalakulásáról is. jubileumi békenagygyülést 
rendeztek, melynek szónokai kifejezték a gyermekek békevágyát és 
szolidaritásukról biztosították a ciprusi, a libanoni és a palesztin 
népet, gyermekeket, /mti/

sr/ka/ig -ár le

090383 0835

% képest visszafogták, amennyiben sikerülne a szálastakarmány- 
termelésre fenntartott területekből a kukorica javára valamennyit 
átengedni - ezt a hozamok fokozásával érhetnék el a termelők úgy 
a kukorica vetési előirányzatát is teljesíteni Lehetne, cukorrépára 
az elképzelések szerint szerződtek a termelők, a napraforgótermelés 
iránt viszont mérséklődött az érdeklődés, növényi betegség ütötte 
fel fejét, emiatt számos gazdaság visszalépett,"es összesen 10 ezer 
hektár hiányzik az előirányzat teljesítéséhez, erőfeszítést kell 
tenni még az iparban feldolgozott kertészeti termékek, mindenekelőtt 
a zöldborsó és a paradicsom termelésére is. az állatállomány 
ellátása zavartalan, az állattenyésztők,-tartók a magas tavalyi szín­

vonalat is igyekeznek túlszárnyalni, fontos, hogy a többlet 
előállítására nem használnak fel import fehérjét, hazai 
alapanyagokból fedezik majd a szükségletet, /mti/

j f/sa/bam/nz le

090383 2098
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sb0048 4 150 mtib1057

sikeres kezdeményezések a hulladék hasznosítására /1. rész/

1983. március 9. - a hulladékok és másodnyersanyagok 
hasznosításának kormányprogramja a vi. ötéves tervidőszakban az 
újrahasznosításra kerülő anyagok mennyiségének 30 százalékos 
növelését tűzi ki célul, ennek megvalósításához a begyüjtőhálózat, 
az ipari előkészítés korszerűsítése mellett a feldolgozókapacitások 
bővítésére és újak kialakítására is szükség van. a program 1981-ben 
kezdődött, azóta 33 beruházás valósult meg, elsősorban azok, amelyek 
kisebb ráfordítást igényeltek, és gyors eredményt hoznak, az eddigi, 
többségében a múlt év második felében befejeződött fejlesztések 
gazdasági hatása várhatóan már az idén jelentkezik, a hulladékok, 
másodnyersanyagok és melléktermékek forgalma az 1980-as 6,3 milliárd 
forintról 1982 végéig több mint 7,3 milliárd forintra nőtt, 
pedig várhatóan meghaladja a 8,4 milliárd forintot.

az mti munkatársai olyan kezdeményezésekről számolnak be, 
amelyek máris, illetve hamarosan sikerrel járnak a hulladékok uj 
értékké teremtésében.

a kohászatban - a program keretében - megkezdődött az eddig 
meddőként kezelt salakhányók feldolgozása, az idén a dunai vasműben 
is elkezdik a 20 év alatt felgyülemlett, összesen 6 millió tonnányi 
salakból a vas visszanyerését, a tatabányai haldex eljárást 
alkalmazzák, amellyel a tervek szerint évente 1.5 millió tonna

sb0047 4 150 mtib1056

a mezőgazdaság tavaszi ellátása.- sajtótájékoztató a mém-ben
/2. rész/

a közepes géposztályba sorolt traktorparkot, a keresett szov et 
gyártmányú mtz-ket csehszlovák zetor gépek egészítik ki. az 
alkatrészellátásban lassú javulás várható, és az, hogy kevesebb Lesz 
a hiányzó cseredarabok miatti gépállás. az agrotek egész sor cikk, 
alkatrész gyártását szervezte meg, közöttük nagyszámú külföldi 
típusét, az idén a hazai gyárak és mellettük a kisiparosok is 
méginkább bekapcsolódnak az alkatrészek előállításába, 
egyharmada az import gépekhez tartozik, a gyártás értéke meghaladja 
a két és fél milliárd forintot, a külföldi gépszállitókkal kötött 
alkatrész-szerződések a tavalyinál valamivel jobb ellátást Ígérnek, 
a vegyszerek közül hozzávetőleg 100 ezer tonnával több műtrágyát 
hoznak forgalomba, és kiegyensúlyozott Lesz a növényvédőszer-ellátás 
is; konvertibilis importból például 2,5 milliárd forint értékű 
vegyszert hoznak be a kényes, nagyhozamu növények óvására.

a miniszterhelyettes kitért arra:
túlteljesítették az őszi gabona vetési előirányzatát, ugyanakkor a 
tavasszal földbe kerülő kukorica termőterületét a tervezetthez

úm
A3«#
1

j‘.

tcikkeik
%

az idénI
11

&

a gazdaságok -
a

%

mrnm. U. iu,hiijiii.iíjfpwpp
*» ' "

■

•n

BK



I
«S

” 34 — 1983.03.09.bel

m
hsa

anyagot kezelnek, ebből a 90 százalékos vastartalmú anyagot a kohóba 
adagolják, 60-65 százalék vasat tartalmazó anyagot pedig az 
acélgyártásnál hasznosítják újra, szétválogatják és építőanyagként 
értékesítik a salak értéktelenebb, és tűzálló törmeléket tartalmazó 
részét is, így évente 120 ezer tonna nagyolvasztói és 110 ezer tonna 
acélműi betétet takaríthatnak meg, a 900 millió forintos 
bankhitelből megvalósított beruházás 2 év alatt teljesen megtérül 
dunaujvárosban, és évente 400 millió forint értékű 
devizamegtakaritást eredményez a népgazdaságnak.

/folyt, köv./ os/mi/ig 
090383 1967
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sikeres kezdeményezések a hulladék hasznosítására /2. rész/

a gyógyszeriparban is több lehetőség nyílik a hulladékok 
hasznosítására, a debreceni biogál gyógyszergyárban a budapesti 
műszaki egyetemmel együttműködve olyan eljárást dolgoztak ki, 
amellyel a gyógyszergyárban keletkező, ecetsavat tartalmazó 
hulladékanyagból fontos oldószert, etilacetátot állítanak elő. ezt 
az anyagot a biogál és a svájci zyma cég közös vállalata, a b+z kft 
használja fel a gyógyszergyártásban, eddig teljes egészében tőkés 
országokból importálták, az etilacetát előállítására uj üzemet 
építenek - a vegyterv tervei alapján -, amely 1984-ben kezdi meg 
működését, a beruházás az importmegtakaritás mellett 
környezetvédelmi szempontból is jelentős, a gyógyszergyárból ugyanis 
tisztább szennyvíz kerülhet Így a csatornákba, mint eddig, sőt, az 
etilacetát gyártása során keletkező hulladékanyag az építőiparban 
hasznosítható, az uj üzem nemcsak a biogál és a b+z teljes, nagy 
tisztaságú etilacetát-igényét fogja fedezni, hanem az összes hazai 
felhasználó ellátása mellett még exportálhatják is e fontos 
vegyipari oldószert.

nyergesujfalun, a magyar viscosagyárban már az idén megkezdődött 
a folyamatos termelés abban az uj műanyag-granulátumgyárban, ahol a 
selyemgyártás során évenként keletkező 300-400 tonnsThulladékot is 
felhasználják, a műanyag-granulátumból egyebek közt világítási 
tartozékokat, szóda- és habszifonfej eket készít az ipar. jó ütemben 
épül, és várh tóan az év közepére elkészül az u fonodájuk is, 
arrftyet a poll krllnitril-szálak gyártása közben keletkező hulladékok 
teljes értékű hasznosítására létesítenek, nemesítéssel és más szálak 
hozzáadásával négy-ötszörösére növelik a hulladékfonal értékét, ezt 
a terméket főként a lakástextil-ipar hasznosíthatja, illetve kézi 
kötőfonalként kerül forgalomba, a hulladékból készült fonalakra
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várhatóan a gardénia függönygyár, a paszományárugyár, a lőrinci 
szalag- és csipkegyár, valamint a lenfonó és szövőipari vállalat 
tart igényt, a beruházás megvalósításához a temaforg 
textiIhasznositási vállalat 10 millió forinttal járult hozzá, s 
természetesen a nyereségen is osztozik majd a nyergesujfaluiakkal. a 
magyar viscosagyárban a hulladékok hasznosítását saját szakembereik 
ötletei, kezdeményezései alapján valósítják meg, jelenleg a 
viszkózaidat és a szennyvíziszap újrahasznosításán dolgoznak.

folyt, köv./ os/mi/ig 
090383 237814.25
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sikeres kezdeményezések a hulladék hasznosítására /3. rész/

a hungária műanyagfeldolgozó vállalat szombathelyi gyárában 
évente átlagosan 500 tonna ipari hulladék keletkezett a 
pvc-alapanyagu, eldobható csomagolóeszközök gyártása során, ezek 
hasznosítására technológiai sort vásároltak, amely lehetővé teszi, 
hogy fele-fele arányban keverjék a megőrült hulladékot és a friss 
alapanyagot, ez a késztermék minőségét nem befolyásolja, hasonló 
megoldást alkalmaznak a debreceni gyárban is, ahol a múlt évben 500 
tonna megrongálódott müanyagkukát,-ládát és-rekeszt gyűjtöttek össze 
és dolgoztak fel újra késztermékké, jelenleg arra keresnek 
megoldást, hogy ne csak a gyár környékéről, hanem az ország más 
pontjairól is begyűjtésre és újrahasznosításra kerüljenek e 
termékek, amelyek alapanyaga olyan polietilén, amit külföldről kell 
beszerezni.

a szegedi kenderfonó-és szövőgyárban fóliahulladékból 
mükender-zsineg előállítására dolgoztak ki eljárást, a 
fóliacsikokból sodrott és hurkolt műanyag zsákok gyártásánál 
keletkező hulladékok hasznosítására külön üzemrészt létesítettek, 
részben külföldről vásárolt, illetve házilag készített 
berendezéseken a műanyaggyáraktól kapott eredeti,szemcsézett 
anyaghoz hasonló, jó minőségű alapanyagot nyernek, amelyet ismét 
felhasználnak zsákkészitésre, illetve uj cikket, mükender-zsineget 
gyártanak belőle, ez utóbbit már exportra is készítik, az ötlet 
olyan jól bevált, hogy más vállalatoktól is felvásárolják a 
műanyaghulladékot, /mti/

os/zsi/tár/ráb/lász/dob/be/mi/ig -sl bam ie 
090383 153814.28
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pszichológusok tanácskozása

1983.' március 9. - szerdán, a magyar tudományos akadémi 
székházában megkezdődött a magyar pszichológiai társaság vi 
országos tudományos konferenciája, a három napon át tartó 
tanácskozás célja a hazai pszichológiai kutatások összefoglalása, 
eredményeinek áttekintése, számbavétele, huszonnégy szekcióülésen 
több mint 180 előadás megvitatását tervezik, a hagyományos felolvasó 
üléseken kivül a szakértők fontosnak tartják a tematikus 
vitaüléseket, melyeken a résztvevők egy-egy fontosabb témáról 
cserélik ki tapasztalataikat.

egyebek között szó esik a gyermekek és serdülők 
pszichoterápiájával kapcsolatos tapasztalatokról; arról, hogy milyen 
Lehetőségek vannak a munkapszichológia alkalmazására a munkahelyi 
rehabilitáció folyamatában, s több előadás foglalkozik a 
pályaválasztás és pályafejlődés kérdéseivel, továbbá a pszichológiai 
alkalmasság-vizsgálatok módszereinek fejlesztésével is.

a vitaülések témakörei azt jelzik, hogy fejlődött,és egyre 
inkább a jelentőségének megfelelő szerepet kap a gyógyító munkában a | 
pszichológiai terápia, ugyancsak nagy súllyal foglalkoznak a 
tanácskozáson a pszichológia azon kérdéseivel, amelyek a 
legközvetlenebbül kapcsolódnak a neveléshez, e témakörben a 
pedagógiai munka szolgálatába állítható, az oktatásban hasznosítható 
elvek összefoglalását várják a szakemberek a konferenciától.

a felolvasó ülések előadásai mind az alapkutatás, mind az 
alkalmazás területét érintik, a konferencián Így egyaránt szót 
kapnak az általános, a klinikai, a gyermekklinikai, a pedagógiai, a 
munka-, a kriminál-, a sport- és a gyógypedagógiai pszichológia 
művelői.

I

1

először szerepelnek önálló szekcióüléseken módszertani kérdések; 
a többi között a tesztek használatának és fejlesztésüknek,a 
pszichológiai vizsgálatokban alkalmazott korszerű méréstechnikai 
eljárásoknak a problémái, újdonság a pszichológiatörténeti 
munkacsoport önálló ülése is.

a konferenciához kapcsolódóan az mta székházának előcsarnokában 
pszichológiai müszerkiállitás nyílt, /mti/

j gy/j gy/-ár/mz ie 

090383 207014.29
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a szerkg^tőségek figyelmébe!

1983. március 9. - mai bsOOOS mtibl005 sz. /klasszikusok a
/ című hírünk 3. bek. 1-2. sorában a datumvígszínházban és 

helyesen:
# # #

.. a rómeó és jullát április 8-án mutatják be ...

/mti/ lg ie
090383 028514.31

sb0053 4 130 mtib1063

benke Valéria látogatása a xii. kerületben

1983. március 9. - benke Valéria, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának 
elnöke szerdán a főváros xii* kerületébe Látogatott, a vendéget 
iassó mihály, a kerületi pártbizottság első titkára és mátrai rezsó, 
a városrész tanácselnöke fogadta a pártbizottság székházában,ahol 
tájékoztatták a 8o ezres lélekszámú városnegyed életéről, politikai, 
gazdasági helyzetéről, a pártmunka időszerű helyi feladatairól.

:

a program a budapesti tanítóképző főiskolán folytatódott; békési 
Lajos főigazgató és szőnyei tibor párttitkár a fővárosi tanítóképzés 
eredményeiről, gondjairól, valamint a főiskola pártszervezetének 
munkájáról számolt be a vendégnek, ezt követően a politikai 
bizottság tagja megtekintette a főiskolát, amelynek kulonbozo 
képzési formáiban évente mintegy kétezer leendő tanító készül 
hivatására, az intézmény egyébként az elmúlt tíz esztendőben hatezer 
okleveles fiatal utrabocsátásával segítette a fővárosi 
pedagógushiány enyhítését, a vendég megtekintette az intézmény 
szomszédságában nemrégiben átadott gyakorló általános iskolát is.

benke Valéria délután aktíváértekezleten találkozott a 
kerületben működő tudományos intézetek pártszervezeteinek .
titkáraival, propagandistákkal, a felsőoktatási intézmények marxista 
tanszékeinek oktatóival, és időszerű politikai kérdésekről 
tájékoztatta őket. /mti/

.*

/

t/kj/-ár/mz ie

090383 144214.48
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növényvédelmi és agrokémiai napok pécsett - irányított 
növénytáplálás tízezer hektáron

1983. március 9.! - gabonatermelésünk elérkezett a tíz tonnás 
küszöbhöz, s ez a tény uj helyzetet teremtett a növényvédelem és az 
agrokémia számára, reális lehetőséggé vált a mezőgazdasági üzemekben 
a hektáronkénti tízezer kilogrammos kukorica* és buzahozam elérése, 
amiben - kiváltképpen a termékek minőségét illetően - fontos szerep , 
hárul a kemizálásra, erről a kérdésről tanácskoztak a szakemberek 
pécsett a növényvédelmi és agrokémiai napok keretében, amelyet immár 
huszonegyedik alkalommal rendezett meg a pécsi akadémiai bizottság 
és a baranya megyei tanács a különböző agrárszervezetekkel közösen.

$
& sb0054 4 150 mtib1064

hazai sütemény-paszta

1983. március 9. - könnyed, laza szerkezetű tészták készíthetők 
az emulgosan paszta segítségével, melyet szerdán mutattak be a 
szakembereknek a royal szállóban, ehhez hasonló sütemény pasztát 
eddig is alkalmaztak a cukrászok a tészták habosítására , de 
felhasználási körét szűkítette, hogy külföldről kellett 
megvásárolni, szántó Sándor vegyészmérnök és társai kísérletezték ki 
a hazai sütemény pasztát, amelynek szabadalmaztatás! eljárása 
folyamatban van. a természetes anyagokból kialakított uj paszta 
egyben tartósítja is a tésztafélék frissességét, s alkalmas a tejes 
és tejszínes krémek elkészítésére, anélkül, hogy azok rövid idő 
alatt elveszítenék tartásukat . az uj pasztával egyszerűsödik a 
szakemberek munkája is, nem kell külön kikeverni a tojás sárgáját és 
fehérjét, hanem mindez a liszttel együtt öt perc alatt kész masszává 
keverhető, s az eddiginél kevesebb tojás felhasználása sem ront a 
tészta minőségén.

a hazai sütemény-paszta nagyüzemi gyártásának módszerét a reanal 
finomvegyszergyárban dolgozták ki, s gyártója a herba chemia, a 
reanal és a szilas mgtsz gazdasági társulása, /mti/

be/bam/ig ie

090383 1163
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kormányzati célkitűzés erre az évre a mezőgazdasági termelés 
egy-két százalékos és az agrárexport tiz százalékos növelése, a 
kivitelre kerülő termékek esetében döntő a minőség, hiszen csakis az 
átlagosnál jobb minőségű áru Lehet versenyképes a világpiacon, a 
növényvédelmi és agrokémiai szakembereknek gondoskodniuk kell arról 
hogy a növényi kártevők, fertőző betegségek ne rontsák le a 
mezőgazdasági termékek minőségét - mondotta a tanácskozáson kovács 
Imre, a mém növényvédelmi és agrokémiai központjának főigazgatója, 
utalt arra, hogy például a magyar alma külföldi eladhatóságát is az 
nehezíti, hogy a minősége nem üti meg a nemzetközi mércét, és ezért 
a növényegészségügyi szakma is felelős.
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9a főigazgató arra hívta fel a szakemberek figyelmét, hogy kevés 
és drága kemikáliákkal kell dolgozniuk, s ez a helyzet hosszabb 
távon sem fog változni, sőt; számolni kell a műtrágyák és a 
növényvédőszerek árának további emelkedésével, ami nem jut majd 
kifejezésre a felvásárlási árakban, a szakmának egyetlen válasza 
lehet erre: az eddiginél ?s ésszerűbben, takarékosabban kell 
felhasználni a rendelkezésre álló kémiai anyagokat, ezt követeli 
egyébként a termelési költségek emelkedése is. tűrhetetlen, hogy a 
gazdaságok egy részében előzetes ellenőrzés nélkül indítják el a 
mütrágyaszóró és permetezőgépeket, s a költséges vegyszerek tonnái 
mennek veszendőbe, arról nem is beszélve, hogy a környezet fokozott 
szennyezését idézi elő a szakemberek gondatlansága.

a terméshozamok növelését, egyszersmind a kémiai anyagokkal való 
ésszerű gazdálkodást szolgálja az úgynevezett int-program, ami az 
irányított növénytáplálást jelenti, lényege az, hogy a növény 
meghatározott fejlődési szakaszában hormonokkal beavatkoznak az 
anyagcsere folyamatába, az uj eljárással hektáronként akár egy 
tonnával is növelhetik a gabonafélék terméshozamát, a pécsi 
tanácskozáson bejelentették: az idén először széles körben - mintegy 
tízezer hektáron - alkalmazzák az irányított növénytáplálást, /mti/

igó/bné/st/mz ie 
090383 2720
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üvegtervező és keramikus tárlata békéscsabán

1983. március 9. - szabó erzsébet munkácsy-dijas üvegtervező 
iparművész és takács győző keramikus alkotásaiból rendezett 
kiállítás nyílt szerdán békéscsabán a műnkácsy-teremben, a közös 
kiállításon szabó erzsébet száz üveg lámpáját mutatta be: szép 
mennyezeti, álló-, fali- és asztali lámpa-sorozatok kínálják magukat 
egy-egy Lakás teljes fölszerelésére, takács győző - a másik kiállító 
- negyven munkáját tárta közönség elé: a festő és keramikus /ezúttal 
utóbbiként/ falitálakat és népi kerámiafigurákat állított ki. a 
tárlat tiz napig látogatható, /mti/

sam/ke/sa kz ie
090383 0632
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Sb0058 4 130 mtib2001

elhunyt vig rudolf zenekutató
sb0057 4 160 mtib1067

tanácskozás az ifjúsági turizmusról
1983. március 9. - vig rudolf népzenekutató, karvezető 53 éves 

korában elhunyt, temetéséről később intézkednek.1983. március 9. - a szeged tourist idegenforgalmi hivatalban 
szerdán együttes ülést tartott a tisza-maros-vidéki idegenforgalmi 
bizottság és a csongrád megyei tanács ifjúságpolitikai;bizottsága.

CcdL
a tanácskozáson az ifjúsági turizmus helyzetét és fejlesztésének 

helyi lehetőségeit elemezve rámutattak arra, hogy az utazási, az 
ellátási költségek növekedésével párhuzamosan az utóbbi években 
bizonyos mértékig csökkent a fiatalok országjáró utazási kedve, az 
ifjú turisták nem ismerik kellően a kempingekben, és a kijelölt 
éttermekben kapható diákmenük árával kapcsolatos kezdvezményeket. 
ezért a tanácskozáson sürgették a turizmus iránt érdeklődő fiatalok 
eddiginél jobb, szélesebb körű tájékoztatását, rámutattak arra is, 
hogy a tavaszi és a nyári iskolaszünetre, az ötnapos munka- és 
tanítási hét bevezetésével együttjáró lehetőségre támaszkodva a 
hétvégi napokra is vonzó programokat tervezzenek a fiataloknak, a 
csongrád megyei szeged-centrikus idegenforgalom bővítésére ajánlják 
az ifjú turistáknak a tisza-, a maros-parti strandok, a 
termálfürdők, az erdei pihenőhelyek, a városi és a falumúzeumok, a 
népi építészet emlékeinek, az ópusztaszeri nemzeti történeti 
emlékparknak a meglátogatását.

vig rudolf a zeneművészeti főiskolán 1943-48 között kodály 
zoltán tanítványa volt, majd 1949-54 között a moszkvai Csajkovszkij 
konzervatóriumban karvezetői és népzenetudományi tanulmányokat 
folytatott.1 az állami népi együttesnek 1954-től 1957-ig volt a 
karnagya, 1958 óta a magyar tudományos akadémia népzenekutató 
csoportjának munkatársa, élete utolsó éveiben az állami gorkij 
könyvtárban tízezer közreadott magyar népdal számitógépes - zenei és 
szövegkritikai - vizsgálatán dolgozott, /mti/

dal/tr/-ár/mz le

090383 067615.17

sb0059 4 130 mtlb2002 

elhunyt büky béla

1983, március 9. - büky bála festőművész, a magyar pedagógiai 
bábjátszás kiemelkedő egyénisége 83 éves korában elhunyt, 
bábjátékosként elsősorban a magyar és a világirodalom 
népmese-kincsét, népballadáinkat vitte árnyszinpadra. a 
felszabadulás után kiszélesedő bábmozgalom egyik szellemi és 
gyakorlati vezetője volt. temetése március 16-án, szerdán fél 12-kor 
Lesz a farkasréti temetőben, /mti/

dal/ka/ig -ár le

090383 0448

a tanácskozáson megalakították a tisza-maros-vidéki 
idegenforgalmi bizottság ifjúsági albizottságát, tagjainak 
elsősorban azt adták feladatul, hogy a csongrád megyeieknek a megye 
nevezetességeit bemutató olcsó túrákat szervezzenek, 
folt ugyanis az idegenforgalomban, mert a fiatalok előbb megismerik 
az ország, sőt a szomszédos külföldi országok nevezetességeit, 
saját megyéjük látnivalóit.

elhatározták azt is, hogy az elkövetkező hónapokban kidolgozzák 
az ifjúsági turizmus fejlesztésének távlati tervét, szorgalmazták 
egy sátrakat, takarókat és egyéb turisztikai eszközöket kölcsönző 
bolt Létrehozását a szegedi kemping szomszédságában, /mti/

dén/f/sa kz ie 
15.15 090383 1946

ez is fehér

mint

15.21
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Sb0062 4 150 mtib2006

magyar épitőmunkások algériában

1983. március 9. 
közmű és mélyépítő v

cser/kz/mz le

15.32 090383 0446

ellentétben - nem pusztította el a rügyeket, ló előlel

íSilsEErílSÍÜR k£°rehénfV?Í^SŐvÍ2íekbeT1-

igó/bné/st/ig le 

090383 1295

ez a

15.‘31

bel - 43 - 1983.03.09.

U

''

>5h

sb0063 4 150 mtib2007 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

.1983"' március 9. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható 
maximális hőmérséklete:

párizs:

London:

%
S13 fok

■

11 fok

osló: 6 fok
»:

Bi^kr w
I
g

5L •■i

TÉ4

\

bel - 42 - 1983.03.09.

Sb0060 4 180 mtib2004

csapolják a fertő-tavat

1983. március 9. - a téli hidegek elmúltával ismét megkezdték a 
fertő-tó csapolását, a tóból vizet csak a magyar oldalon, a hansági 
főcsatornán át lehet leereszteni, s miután az alacsonyan fekvő 
csatornamenti területeken fokozott a belvízveszély 
szivattyúkat telepítettek, a csapolással másodperc 
Liter vizet engednek le a fértó-tóból, a tó vizszintjét 10 
centiméterrel kívánják csökkenteni,
60 milliárd Liter viz leeresztését 
heteken át tart, s addig a hordozhc 
hansági főcsatorna mentén, /mti/

cser/sza/ká/mz le 

090383 0684

m

tí-t ide hordozható 
cénként 10 ezer

60 millió kö 
ti a tó saa

i

%
1 tó';

m 15.28

-544 sb006l 4 170 mtib2005

janus pannonius mandulafái
4/

1983. március 9. - pécs kedves tavaszi eseménye minden 
esztendőben janus pannonius mandulafáinak virágfakadása. a középkori 
várkertben - a költő szobránál - szerdán kinyíltak a rózsaszínű 
virágok, jóval megelőzve a több ezer mecseki mandulafát. minden 
bizonnyal a védett fekvésű park különleges mikroklímájának 
köszönhető a korai virágzás.

I
mm
1
*3

a szobrot 1972 tavaszán - janus pannonius halálának 500. 
évfordulóján - állították fel a püspöki palota szomszédságában, ahol 
egykoron élt és irt. a pécsi kertészeti és parképítő vállalat 
dolgozói később néhány mandulafát ültettek el a borsos miklós 
alkotta szép bronzszobornál, jelképeként a költő ,,egy dunántúli 
mandulafáról,, című hires versének.

a mecsekalján napok óta uralkodó verőfényes időjárás és a 17 
fokos meleg hatására virágba borult mandulafákat azonnyómban 
elárasztotta a tavaszi zsongás: a nektárt gyűjtő méhek serege, 
figyelemre méltó, hogy a költő mandulafái tele vannak egészséges 
rügyekkel, a februári fagyhullám tehát - az aggodalmas várakozással
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bel - 44 - 1983.03.09. bel — 45 — 1983.03.09.

stockholmi 6 fok sb0064 4 150 mtib2008 /közönségszolgálat/ 

a környező országok időjárása

1983* március 9. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

helsinki: 4 fok

berlin: 11 fok

varsó: 9 fok

Leningrád: -3 fok
időnként kissé megnövekszik a felhőzet, csapadék nem várható, a 

hőmérséklet csütörtökön kora délután 15 fok körül, pénteken 
hajnalban 3, 8 fok között alakul.

moszkva: -2 fok

kijev:

prága:

bécs:

4 fok
Csehszlovákia:

időnként megnövekszik a felhőzet, a keleti részen futó zápor 
lehet, a hőmérséklet csütörtökön kora délután 10, 15, pénteken 
hajnalban 2, 7 fok között alakul.

szovjetunió:

11 fok

13 fok

roma: 16 fok

madrid: 20 fok
változóan felhős Lesz az ég. néhány helyen záporeső várható, a 

hőmérséklet csütörtökön kora délután 9, 14, pénteken hajnalban 2, 7 
fok között alakul.

belgrád: 17 fok
E;

bukarest: 16 fok
románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, futó zápor kialakulhat, a 
hőmérséklet csütörtökön kora délután 12, 
fok között alakul.

jugoszlávia:

szófia: 17 fok

18 fok /mti/ íathén:

kf/bam/mz le

090383 0700

17, pénteken hajnalban 3, 8

15.37
általában kevés Lesz a felhő, csapadék nem várható, a 

hőmérséklet csütörtökön kora délután 14, 18, pénteken hajnalban 3, 8 
fok között alakul, /mti/

1
;v

kf/bam/ig ie

090383 1110
!& w- 15. 37
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sb0065 4 150 mtlb2009 /közönségszolgálat/ 

miről in az autó-motor?

iSilspsiisMBsr
vasárnap nyílik meg az esztergomi petőfi Sándor általános 

művelődési központban spaet József fazekas kiállítása.

a pécsi ságvári endre művelődési ház stúdió galériájában Viktor 
menysikov szovjet grafikusművész mutatkozik be alkotásaival.

budapesti rendezvények:

hi

% í
*
E
-

csütörtök:
a pataky István művelődési központban este 7-kor a kis színpad 

tart előadást, az első részben a ,mi újság odaát,, c. szovjet 
kabarét, a második részben stokó isteni komédia c. musicaljét 
mutatják be.

péntek:
a műszaki egyetem dísztermében délután 4-kor matuz István ad 

fuvolahangversenyt.

a zeneakadémia 10. sz. termében este 6-kor liszt magyar 
rapszódiái címmel darócit bárdos tamás tart előadást, közreműködik 
jandó Jenő és az állami népi együttes,

a planetáriumban délután 4-kor és este 6-kor az élet a 
a világegyetemben c. előadás látható.

szombat:

a hököm színpad a corvln moziban délelőtt 9-kor a vuk-ot mutatja 
be. a pataky István művelődési központban délután 3-kor a fiatal 
zenekarok alkotóműhelye és fóruma rendkívüli programot szervez, a 
budapesti táncsics mlhály gimnázium spanyol tagozatos tanulói 
előadják ariel ramlrez artengin zeneszerző délamerikai dallamokra 
épülő ,,creol miséjét,, , valamint föllép a tarantella együttes,

/folyt.köv/ -ig

090383 1977

Pannónia
:

• §rfc I

E
kf/kf/bam/mz ie 

090383 0928

t8 Is15.45m i

m
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sb0066 4 160 mtib20ll /közönségszolgálat/ 

hétvégi programajánlatok /l.rész/ 

1983. március 9. - 

kiállítások:
m §

;m
3

«■»íaa acsa&f ■*■ 16.02

festőmUvés5°íárEatLtrlában ^ nyUlk meg dániel körnél zebegényi&

I Q kr
pLakát— 7

m
X

#.7

a
s

16 V
m

1
A
95

WBmí• ' ' - ’ v' :* ____  ;" "'' _'



a tavaszias időjárásnak köszönhetően már virítanak a 
margitszigeti sziklakért ősszel elültetett sáfrányai is, amelyekből 
több mint tízezer tővet helyeztek el itt és a gellérthegyen. de 
elobujt néhány tulipán is. amelyek majd áprilistól kezdődően - a 
fajtától es az időjárástól függően - bontják ki szirmaikat, e 
növények hagymáiból ősszel 60 ezret dugtak földbe, áprilisra 
felszerelik a játszóterek hintáit is, amelyeket télen kijavi ak
átfestettek a kertészeti vállalat karbantartói, ugyancsak áp st
indítják meg a főváros 40 szökőkútjáb és csobogóját:is. /mti/

16.11 090383 1994

fr/tr/s -ár ie

bel — 48 — 1983.03.09.

sb0067 4 130 mtib2012 /kközönségszolgálát/

/2.rész/fürdetik az erzsébet hidat? i > > • • •

-

w ?: ■ ■ 4 ?■ ... >*. __É

- 49 -bel 1983.03.09.

sb0068 4 160 mtib2013 /közönségszolgálat/ 

hétvégi programajánlatok /2.rész/

az i. kerületi tanács művelődési házában délután 5-kor 
nemzetiségi táncházat vezet kricskovlcs antal.

a budai vigadóban délután 5-kor a magyar állami népi együttes 
magyar századok

a zeneakadémia kistermében este fél 8-kor gersende de sabran 
francia zongoraművésznő bach, Chopin, ravel és mozart müveket ad 
elő.

c. műsora látható.j j ? ?

vasárnap:
a budapest sportcsarnokban este 6-kor táncverseny kezdődik, a 

budapesti művelődési központban a 15 éves jákó jazz comba együttes 
ad jubileumi koncertet, meghívott szólistákkal, az óbudai várkonyi 
györgy úttörő és ifjúsági házban este fél 8-kor a kronos 
vonósnégyes david harrington, hank dutt, kurtág györgy, ligeti 
györgy, terry riley és conlon nencarroé müveiből ad hangversenyt.

a műegyetem ezres klubjában este fél 9-kor az óceán együttes 
koncertezik.

U

vidéki események:

csütörtök:
a debreceni zeneművészeti főiskolán este fél 8-kor hegedű endre 

zongoraamüvész mozart, beethoven és Schubert müveket szólaltat meg. 
a bonyhádi művelődési házban este 7-kor a budapesti bach trió ad 
hangversenyt.

szombat:
a debreceni kölesei művelődési központ bartók termében délelőtt 

10-kor a város ifjúsági kórusai lépnek a közönség elé. a győri 
megyei művelődési központban délelőtt 10-kor a benkó dixieland 
hangversenye hallható.

vasárnap:
Szentendrén a pest megyei művelődési központ és könyvtárban 

délelőtt 10-kor bábkészitést tanulhatnak a gyermekek jakus 
erzsébettől, majd mesemozi várja őket.

ugyancsak Szentendrén, a városi tanács dísztermében este 8-kor a 
szentendrei kamaraazenekar fenyő gábor vezényletével ad 
hangversenyt.

győrött, a petőfi Sándor művelődési központban este 7-kor 
nemzetközi jazz-est kezdődik, amelyen föllép gonda jános, szabados 
györgy és george Lewis.

a programokról bővebb információt a tourinform ad a 1179-800-as 
telefonszámon, /mti/

1 cs/ig -ár ie
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a megnyitó ülésen dr.vincze győző, az országos 
közlekedésbiztonsági tanács titkára rámutatott, hogy az utóbbi 12 
esztendőben hazánkban 20 százalékkal csökkent a közúti balesetek 
száma, holott ebben az időszakban megduplázódott a gépjármüvek 
mennyisége, ez a korábbi állapothoz mért fejlődés azonban nem ad 
okot az elé edettségre, iszen a további elemzések szerint nálunk 
ezer balese re 80-85 hal Leset jut, meg több európai országban csak 
30-50» igen sok gyalogos sérül meg az utakon, az összes baleset 30 
százaléka őket éri. még mindig gyakori az ittas vezetés, a balesetek 
egyötöde erre vezethető vissza.

/folyt.köv./ s - 
090383 239216.35

X
o

felhívta a figyelmet több külföldi tapasztalatra, számos 
országban bebizonyosodott már, hogy a tompított fényszóró egésznapos 
használata 20-25 százalékkal csökkenti az ütközések számát, szólt a 
biztonsági övék előnyeiről, s mint mondotta, ezek alkalmazását 
szigorúbban kell ellenőrizni.

1983. március 9. - szerdán megkezdődött siófokon a vi, országos 
közlekedésjogi konferencia, amelyen több mint háromszáz szakember 
vesz részt.' a közlekedéstudományi egyesület, valamint az országos és 
a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács által szervezett háromnapos 
eszmecsere napirendjén szerepelnek valamennyi közlekedési forma jogi 
és gazdasági vonatkozásai, valamint a biztonsággal kapcsolatos 
intézkedések és tennivalók.

megkezdődött az országos közlekedésjogi konferencia siófokon 
/l.rész/

sb0070 4 150 mtib2015

bel - 51 1983.03.09.

bel - 50 - 1983.03.09.

sb0069 4 160 mtib20l4

megemlékezés marx károlyról

1983. március 9. - kiállítással és zenés irodalmi műsorral 
emlékeztek meg a marx-évfordulóról szerdán az ndk kulturális és 
tájékoztató központban, a berlini német történeti muzeum 
gyűjteményéből válogatott dokumentumok áttekintést adnak a 
tudományos szocializmus, a dialektikus és történelmi materializmus 
megalkotója, a nemzetközi munkásmozgalom Legnagyobb elméleti 
irányítója, szervezője és vezetője munkásságának legfontosabb 
állomásairól, korabeli fotók adnak képet marx és engels 
kapcsolatáról is.

a tárlat anyagát kiegészítik a magyar munkásmozgalmi múzeumban 
őrzött könyvek, valamint az 1919-ben, a rottenbiller utcai iskolában 
megalakult, marx károly nevét viselő úttörőcsapat történelmi 
dokumentumai.

az április 8-ig Látható kiállítás megnyitóját követő ünnepi 
megemlékezésen waltraut opltz, a berlini marxlzmus-Leninizmus 
intézet tudományos munkatársa méltatta marx károly munkássáoát. a 
program zenés irodalmi műsorral zárult: a berlini állami operaház 
művészeinek az alkalomra budapestre érkezett képviselői 
marx-ihlette, megzenésített költeményeket tolmácsoltak.

a rendezvényen megjelent rudolf rossmeisl, a német demokratikus 
köztársaság magyarországi nagykövete, ott voltak a marx károly nevét 
viselő szocialista kollektívák képviselői, /mti/

t/kj/ig -ár le

090383 133716.30
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& bel - 53 -

sb0071 4 150 mtib20l6
sb0072 4 160 mtib2017

reményi Katalin kiállítása

1983. március 9. - reményi Katalin ötvösművész munkáiból nyílt 
kiállítás szerdán a budapesti csók István galéria ötvöstermében.

az ezüstékszereket felvonultató tárlat a régi, középkori 
mesterek munkáit idéző technikát mutat be; csak a reneszánsz kor 
ötvösremekein figyelhető meg az igazán aprólékos, és nagy türelmet 
igénylő kézimunka, a részletek finom kidolgozása, ebben a korban még 
nem vált külön az ötvösség és az ékszerkészltés. a mesterek, akik 
megrendelésre dolgoztak, a kelyhektől kezdve a nyakékig úgyszólván 
mindenhez értettek.

/2.rész/

az előadók hangsúlyozták, hogy a gépjárművezetők magatartásának 
jobban összhangban kellene lennie az adott gépkocsi 
konstrukciójával, jobban kellene ismerniük annak viselkedését, 
Lehetőségeit, ezeket az ismereteket azonban nem tudják elsajátítani 
a gépkocsivezető tanfolyamokon, éppen ezért hazánkban is meg kellene 
szervezni a nem hivatásos gépjárművezetők továbbképzését, szükség 
volna arra is, hogy a sokat szabálytalankodó vezetőket speciális, 
kötelező utánképzésben részesítsék, a továbbképzés formájának 
kialakítását az országos közlekedésbiztonsági tanács ötéves 
fejlesztési programja is tartalmazza.

a veszélyforrások között említették az ittasságot követő 
másnaposságot, amely rontja a közérzetet, lassítja a vezetők 
reflexeit, az ilyen esetekben történő gyógyszerfogyasztás pedig 
tovább rontja a helyzetet.

a konferencia első napján beszámoltak legújabb intézkedéseikről 
a nagyvállalatok is, köztük elsősorban a máv és a volán képviselői, 
hangsúlyozták, hogy minden eddiginél hatékonyabb együttműködést 
alakítottak ki egymással és a rendőrséggel, közösen ellenőrzik 
például azokat a veszélyes kereszteződéseket, ahol a közút és a 
vasút találkozik, a máv és a volán vezetői megállapodtak abban is, 
hogy a biztonság fokozására benyújtott újításokat együttesen 
bírálják el. kísérletképpen egy különösen veszélyeztetett 
közut-vasut kereszteződésnél rádióösszeköttetést teremtenek az ott 
közlekedő autóbuszok és vonatok között, s itt a közeledő vonat 
rádión jelzést ad az autóbusz vezetőjének, a volán a 
gépkocsivezetők kiválasztásnál az eddigieknél is nagyobb gondot 
fordít azok képességeire, fizikai állapotára, újabb pszichológiai 
teszteket is bevezet a vizsgálatok hatékonyságának növelésére.

a tanácskozás csütörtökön két szekcióban folytatja munkáját.

megkezdődött 9 9 *

%
S

0"'

I
W

reményi Katalin kísérletet tesz az újraegyesítésre, munkáinak 
egy részénél szívesen alkalmazza a domborltásos technikát, 
ezüstékszereihez gyakran féldrágaköveket használ fel, s a 
kiállításon számtalan hazai ,,nyersanyagot,, mutat be. kevesen 
tudják, hogy a magyarországi hegységekben meglepően sok értékes 
ásvány található, amely a művész kezében értékes műtárggyá alakul, a 
kövek befoglaló anyaga ezüst, amely megformálásában, stílusában a 
hagyományos ékszerkészltés! technikától eltekintve a mai kor 
Ízléséhez és divatjához alkalmazkodik.

a bemutató március 19-ig tekinthető meg. /mti/

di/mi/s -ár ie

090383 1205

%

523

1
1ÉS 16.46

;
/mti/

Sb0073 4 160 Átlb2018

környezetvédelem a néphadseregben - filmbemutató

1983. március 9J - a környezetünk védelmében és ä jövőnk 
érdekében cimü környezetvédelmi tárgyú filmek díszbemutatóját 
tartották szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában.

horváth dözső mérnök-vezérőrnagy, a magyar néphadsereg 
környezetvédeütei tanácsának elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, 
hogy a néphadseregben nagy jelentőséget tulajdonítanak a 
környezetvédelmei oktató, nevelő- és propagandamunkának, különösen 
fontos a sorkatonai szolgálatot teljesítő fiatalok környezetvédelmi 
szemléletének formálása; a tapasztalatok szerint ugyanis azok a 
fiatalok, akik a néphadseregben már részesültek környezetvédelmi

i bév/nné/s st le 

090383 1846i 16.45
1

i

Aló
n

r-

í

\ *-'V- • .

:

1
Ii

I

1
.
i
I

3

ü
3

Ii

8

1
i

%
$

i

V4»
Vv ’ •

*A43s



1983.03.09.- 55 -bel

sb0075 4 160 mtib2021 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozások

1983.' március 9. - a fővárosi operettszinház igazgatósága közli, 
hogy március 10-én, csütörtökön este a denevér előadása betegségek 
miatt elmarad, helyette a marica grófnő kerül színre, a megváltott 
jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók.

XXX

a hököm színpad március 10-i előadása a kaffka gimnáziumban - 
andorai péter betegsége miatt elmarad. - a jegyek március 19-én 
délután 4 órára érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók, 
/mti /

tr/cs/s -ár hgy

090383 054317.02

sb0076 4 160 mtib2022 /közönségszolgálat/

színházi közlemény

1983.: március 9. - a szolnoki szigligeti színház igazgatósága 
közli: betegségek miatt elmarad a március 10-ére meghirdetett ármány 
és szerelem előadás, 11-én, pénteken délután és este, valamint 
12-én, szombaton pedig a vonó Ignác előadása, /mti/

end/s st hgy
090383 029417.04

1983.03.09.bel

képzésben, könnyebben mozgósíthatók a környezet megóvását, 
szépítését szolgáló társadalmi akciókban való részvételre.

a környezetünk védelmében cimü film ismerteti az emberi 
környezet egyes elemeit és bemutatja a károsításokat előidéző okokat 
is.1 a jövőnk érdekében cimü alkotás a katonaélet és a kiképzés 
környezeti vonatkozásaival foglalkozik, a most bemutatott két 
alkotás Simon györgy rendezésében a mafilm katonai filmstúdiójában 
készült, /mti/

t és/g g/s -ár ie 

090383 117016.51

sb0074 4 150 mtib2020 /közönségszolgálat/ 

dán söröző nyílik a bástya étteremben

1983. március 9. - csütörtökön délután nyílik meg a nagyközönség 
előtt a budapesti bástya étteremben kialakított dán söröző.

az uj vendéglátóhelyet a kelet-pesti vendéglátó vállalat a 
koppenhágai tuborg sörgyárral együttműködve hozta Létre, a 
vendéglátóipari építő és szolgáltató vállalat 4 hónap alatt készült 
el a beruházással, a három millió forintos költséggel elkészített 
söröző berendezéseinek egy részét - többek között az ülőbútorokat - 
a dán cég szállította és a terveket Is a koppenhágai szakemberek 
készítették el.

az uj vendéglátóhelyen a dán licenc alapján a kőbányai 
sörgyárban készülő csapolt tuborg sört szolgálnak fel. /mti/

pf/mi/ig/s bam hgy y 
090383 072916.58
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sb0077 4 130 mtib2023

családról, jogról - vita a jogáq§zövetségben

1983. március 9.- folyamatban van a családjogi rendelkezések 
korszerűsítése, a módosítás sokszálu előkészítéséhez kapcsolódott az 
a szakmai-társadalmi vita, amelyet a magyar jogász szövetség 
családjogi bizottsága a magyar család- és nővédelmi tudományos 
társasággal közösen rendezett szerdán a szövetség székházában.

dr. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes tartott 
vitaindító előadást, a családi élet megszilárdításának fontosságát 
érzékeltető adatok között említette, hogy például tavaly 28.500 
házasságot bontott fel a bíróság, s ennél jóval többen nyújtottak be 
válási keresetet, de az esetek nagy részénél eredményes volt a 
békltés. e tényekre alapozva hangzott el a jogászok, orvosok, 
pszichológusok, szociológusok részvételével rendezett tanácskozáson 
az a javasla_jt, hogy házassági tanácsadó szolgálat működhetne az 
érdekeltek körében, részint felvilágosító jelleggel, részint a 
bíróságok válóperi Ítélkezését segítendő; ez utóbbit főként a békítő 
tevékenység javításával, sokan szóvá tették a vitában, hogy ma 
magyarországon viszonylag könnyű a válás - főként a közös 
megegyezéses formában, az igazságügyi minisztérium illetékesei 
elmondták, hogy a házasság, a család megszilárdításának most 
formálódó jogi megoldásaival sem kívánják adminisztratív módon 
szigorítani a válás lehetőségét, sokkal inkább arról van szó - 
fogalmazott az egyik felszólaló -, hogy a házasulok, s majdan a 
szülők családjuk iránti felelősségét kell fokozni, természetesen 
nemcsak jogi kényszerítéssel, hanem tudatformálással, például - már 
az iskolában - a családi életre neveléssel.

sb0078 4 150 mtib2025

verseny és vállalkozás - országos tanácskozás pécsett

1983.' március 9. - társadalmunk elvárja, hogy a vállalatok a 
rájuk bízott eszközökkel minél hatékonyabban oldják meg 
feladataikat, ezt szolgálja a versenytárgyalásos vállalkozások 
rendszere is, amely a közelmúltban alkotott rendeletek megjelenése 
óta egyes vállalatok számára kötelező és másoknak is ajánlott, mint 
a szerdán pécsett megkezdődött e témával foglalkozó kétnapos 
országos tanácskozás bevezető előadásában havas péter, az állami 
fejlesztési bank vezérigazgatója hangsúlyozta, nemcsak az 
..eladóknak,,, h nem a ,,vevőknek,, is vállalkozói magata tá 
kialakítaniuk ab ól kiindulva, hogy számukra mi a legéssz rű 
megoldás, mi ri meg leginkább az á át. mint arra rámutat tt 
versenyben a ércét nem a vállaLato állítják fel önmaguk sz 
viláogazdaság határozza meg, milyen helyet foglalnak el benne, 
szemlélet erősítése érdekében hazánkban is kialakulóban van a 
versenytárgyalások gyakorlata, bár a tisztességes verseny 
mértékegységei még nem jöttek Létre.

a verseny, természetesen, nemcsak a beruházás területén, hanem a 
fenntartási és szállítási tevékenység körében is érvényes fogalom, a 
versenyképesség alapja, hogy a vállalkozók folyamatosan 
,.karbantartsák,, ajánlataikat, hogy a szükséges kiegészítések és 
módosítások után a kiírás - egyelőre sokaknak teljesíthetetlenül 
rövidnek tűnő - határidején belül beadhassák azokat, mert ereikül 
indulni sem képesek a versenyben.

a tanácskozás első napján, a továbbiakban, a versenye án áttéte 
etikai feltételeiről, az építőipari versenytárgyalásos ár 
kialakításáról, a számítógép alkalmazásáról és a jugoszláviai 
versenykiírási gyakorlatról tartottak előadásokat és konzultációt, 
/mti/
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a családjogi rendelkezések korszerűsítésének hátterében az áll - 

miként az ülésen elhangzott -, hogy minél inkább megvalósuljanak a 
népesedéspolitikára, a veszélyeztetett gyermekek megsegítésére 
vonatkozó határozatok, ma elég sok a kedvezőtlen jelenség: csökkent 
a születések száma, ugyanakkor növekedett a veszélyeztetett helyzetű 
gyermekeké, bűnelkövető fiataloké, mindez - mutattak rá - 
összefüggésben van a fellazult családi élettel, szóba került: a 
legfelsőbb bíróság nemrégiben olyan irányelvet tett közzé, amelynek 
az a Lényege, hogy a szülők egyaránt felelősek a gyermek 
ellátásáért, gondozásáért, a családon belüli munkák végzéséért, a 
családi közösség fenntartásáért, a gyermek neveléséhez 
legmegfelelőbb Légkör kialakításáért és megőrzéséért, ha a házasság 
mégis megromlik, válás után a gyermek elhelyezésénél alapvető 
szempontként az ő érdekét veszik figyelembe, /mti/
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'■ a pest megyei képviselőcsoport ülése

1983. március 9. - az országgyűlési képviselők pest megyei 
csoportja szerdán, a pest megyei bíróság székházában ülést tartott, 
a képviselők tájékoztatót hallgattak meg az országgyűlés tavaszi 
ülésszakának előkészítéséről, az ülésen a pest megyei bíróság elnöke 
és a megyei főügyész beszámolt testűleteik tevékenységéről, a megyei 
főügyész a bűnügyi statisztikák ismertetésekor felhívta a figyelmet 
arra, hogy a bűncselekmények elkövetőinél az okok között nagy 
százalékban szerepel a munkakerülés, az alkoholizmus, a rendezetlen 
családi élet. hangsúlyozta, hogy egyre fokozottabban előtérbe kerül 
a bűnmegelőzés, melyben a megye számottevő eredményeket ért el. a 
megyei bíróság elnöke a többi között arra mutatott rá, hogy az 
elmúlt öt esztendő alatt a megyében - ellentétben az országos 
tendenciával - mintegy 20 százalékkal növekedett a bíróságok 
ügyforgalma, szembetűnően megszaporodtak a családjogi perek, mig 10 
éve a polgári perek 45 százalékát tették ki, addig arányuk ma már 
meghaladja a 60 százalékot, különösen megnövekedett a házassági 
perek szama, ez elsősorban az életmód változásával és a pest megyébe 
irányuló nagyarányú bevándorlással van összefüggésben, elmondta;' 
hogy az első fokon - a járási bíróságokon - meghozott Ítéletek 80 
százaléka fellebbezés nélkül emelkedik jogerőre, s ez arról 
tanúskodik, hogy a bírói Ítélkezés megfelel a szocia_J,ist_a 
törvényességnek, /mti/

vir/lg/s st hgy

090383 1460

elhunyt puszta sándor%

1983» március 9. - puszta sándor iró, római katolikus plébános, 
a magyar Írók szövetségének tagja 72 éves korában elhunyt, temetése 
március 17-én, csütörtökön délután 3 órakor Lesz a leányfalui 
temetőben, tudatja a

magyar Írók szövetsége 
és a

magyar népköztársaság művészeti alapjaí%

m :/mti/

ka/s -ár hgy

090383 0429

3
ív

1 17.34

IS
Sb0080 4 130 mtlb2027

irodalomtörténeti munkaközösség alakult

1983. március 9. - kelet-európai irodalomtörténeti munkaközöség 
alakult szerdán a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi 
intézetében, a munkaközösség az intézet mellé rendelt tudományos 
műhelyként tevékenykedik, s a kelet-európai irodalmi kutatások 
összehangolását vállalta, a munkaközösség rendezvényein az 
egyetemeken, a különböző kutatóhelyeken és kiadóknál készülő 
tanulmányok megvitatására teremt tudományos fórumot, a társaság 
elnökének szik lay Lászlót, az irodalomtudományok doktorát 
választották, /mti/

jgy/jgy/s -ár hgy
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sb0082 4 130 mtib2029

közlekedési balesetek

1983. március 9.- hajdú megyében, nyiradony belterületén egy 
kereszteződésben egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján 
közlekedő kujbus mihály 65 éves tsz-tag nyiradony! Lakost, aki a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros 
nem adta meg az elsőbbséget a személygépkocsinak.
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/folyt,köv / -lg/

az eddigi egyeztetések alapján az idei áruellátás is várhatóan 
kielégítő lesz, egyes termékféleségekből azonban választék hiányával 
kell számolni.

a méhes Lajos és juhár zoltán vezetésével folytatott 
megbeszéléseken megállapították: a belkereskedelemben értékesített 
árumennyiség meghatározó része, több mint 80 százaléka a hazai 
ipartól származik, s feltehető, hogy az import mérséklődése miatt ez 
az arány még emelkedik, ezért a megrendelések teljesítése közösen 
nagy feladatot ró az iparra.

1983. március 9. - az ipari és belkereskedelmi tárca, valamint a 
vállalatok kapcsolatáról tárgyalthozérdán a két minisztérium vezetői 
az ipari minisztériumban, megvitatták az ipar szerepét a Lakossági 
ellátásban.

az ipari és a belkereskedelmi minisztérium vezetőinek 
tanácskozása /j.rész/

sb0083 4 150 mtlb2030

*

nagykanizsa külterületén horváth jánosné 32 éves háztartásbeli 
vértesboglári Lakos személygépkocsijával elütötte kovács györgyné 64 
éves nyugdíjas, nagykanizsai Lakost, aki a helyszínen meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint horváth jánosné figyelmetlenül 
vezetett, a rendőrség bevonta vezetői engedélyét, s tovább folytatja 
a baleset vizsgálatát, /mti/

gg/s hgy

090383 071617.46
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Sb0084 4 160 mtib2031

csillagda avatás gyulán

1983. március 9. - a tudományos ismeretterjesztő társulat gyulai 
bemutató csillagvizsgálóját szerdán avatta föl ádám györgy 
akadémikus, a tit országos elnöke, a gyulai csillagda építésére a 
tit országos központja hatszázezer forintot adott, s a 
megvalósításhoz hozzájárult a városi tanács, valamint a vízgépészeti 
vállalat dolgozóinak társadalmi munkája is. a kétszázezer forint 
értékű ndk-beli zeiss-meniscas távcső tükre 150 milliméter átmérőjű, 
375-szörös nagyításra képes, oragép forgatja körben a csövét és 
asztrokamerával van fölszerelve, ami lehetővé teszi a csillaqviláq 
fényképezését.

a békés megyei városban, ahol 1965-ben az országban elsőként 
hoztak létre tit természettudományi előadótermet, régi óhaj volt a 
csillagdaépités. a városban több csillagász szakkör működik, 
félszáz fiatal ismerekedik a csillagvilág titkaival, a mostani 
avatóünnepség alkalmából nyílt kiállítás Ízelítőt nyújt e szakkörök 
tevékenységéből: a csillagdában Látható bemutatón a fiatalok által 
készített csillagvizsgáló eszközök és csillagászati tárgvu rajzaik 
láthatók.

a gyulai csillagda a következőkben részt vállal az iskolák 
természettudományos oktatásából - a csillagászati témájú 
földraj zónákat a gyulai és városkörnyéki iskolák osztályai a 
csillagvizsgálóban tartják meg. a nagyközönséget pedig minden kedden 
és csütörtökön este csillagászati bemutató várja, /mti/

sam/ke/s st hgy

090383 1438
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a gyermek- és ifjúságvédelem helyzete
IU sb0085 4 150 mtib2032

az ipari és a belkereskedelmi

a szerződéses kapcsolatokat értékelve, megállapították, hogy a 
szállítások ütemessége javult.

ti /2. rész/ti á#* »•.

1983, március 9. - a gyermek- és ifjúságvédelem helyzetéről 
rendezett ankétot szerdán a hazafias népfront budapesti 
bizottságának pedagógiai munkacsoportja, erdélyi István, az állami 
ifjúsági bizottság munkatársa elöljáróban elmondta, hogy az utóbbi 
években számos erőfeszítés történt a veszélyeztetett helyzetű 
gyermekek számának csökkentése, a kedvezőtlen családi-környezeti 
tényezők feltárása érdekében „ ennek ellenére még mindig csaknem 
százezer fiatal tekinthető veszélyeztetett helyzetűnek,
arányaiban nem emelkedett a deviáns magatartásu fiatalok által 
elkövetett bűncselekmények száma, de a bűnügyek jellege szerinti 
összetétel kedvezőtlen irányú módosulása irutő jel, az alkohol is 
mind több gondot okoz, sokan már tizenéves koncukban rászoknak az 
italra, ameCy különösen káros fejlődésben Lévő szervezetükre, a 
felmérések szerint sajnálatosan megnőtt azoknak a fiataloknak a 
száma is, akik önként vetnek véget életüknek.

e

Hl a megbeszélésen foglalkoztak az ipar kereskedelmi .
tevékenységével is. az ipar közvvetlen kiskereskedelmi szállításai 
növekedtek, csaknem elérik a nagykereskedelmi értékesítés arányát, 
például a ruházati cikkeknél, de jelentősek a bútorkereskedelemben 
is. a további fejlődés feltételeivel az iparvállalatok nem 
rendelkeznek, s érdekeltségük sem kielégítő — állapították meg. az 
ipar minta-, illetve márkabolt hálózata főleg a könnyűiparban^ de 
gép- és a vegyiparban is jól fejlődik, a márkaboltok hálozatbovité 
mellett fontosnak tekintik, hogy azok gondoskodjanak termékeik 
folyamatos alkatrészellátásáról, s a tartós fogyasztási cikkeknél 
fejlesszék a szerviz-szolgálatot.

is
s

I 1

#1#

mm
a kát minisztérium vezetői megállapították: eddigi 

együttműködésük a lakosság áruellátásának javítása érdekében 
hatékony és eredményes, az életszinvonalpolitikai célkitűzések szem 
előtt tartásával, a közös munkát ebben az esztendőben erősíteni 
kívánják, gondot fordítva a hiányok megelőzésére, az ellátási 
fennakadások elkerülésére, további közös intézkedéseket határoz <.ak 
el a konvertibilis elszámolású importcikkek hazaiakkal való 
helyettesítésének elősegítésére, a szocialista import fokozására, a 
szerződéses szállítási fegyelem további erősítésére.

erdélyi István a továbbiakban szólt, hogy a
minisztertanács a közelmúltban átí“kifftette a gyermek és 
ifjúságvédelem helyzetét, s meghatározta a továbbfejlesztés főbb 
irányait, főbbek között megállapította: az állami intézmények 
alapvetően jól Látták el a feladatukat, de működésük során eltérő 
hatékonysággal dolgoztak, az e célra rendelkezésre álló pénz ennek 
következtében néhány helyen szétforgácsolódott. az is fokozta a 
nehézségeket, hogy a gyermek- és ifjúságvédelem munkájának 
irányításában nem volt meg a kellő összehangoltság, a kormány a 
megelőzés fontosságára hívta fel újólag a figyelmet, fontos feladat, 
hogy a megyei tanácsok a jövőben többször tekintsék át az elért 
eredményeket, tárják fel a felszínre került gondok eredőit, ezért a 
testületek mellett koordináló szervet hoznak létre, hatékonyabbá 
kell tenni a gyermekvédelmi körzetek együttműködését is; a cél az, 
hogy kapcsolatuk ne merLLXjön ki a ,,problémás gyerekek,, 
eltávolításában - hangoztatta, /folyt.köv./

I

M
98
p# a megbeszéléseken hangsúlyozták: fontos, hogy az áru útját a 

fogyasztóhoz rövidebbé tegyék, ennek érdekében az iparvállalatok 
bővítsék nagy- és kiskereskedelmi tevékenységüket, fejlesszék a 
márkabolt hálózatot, s egyetértettek abban is, hogy a feltételek 
megteremtését együttműködés keretében kell elősegíteni, /mti/

sz/gg/bam/ig hgy

090383 1738

ti
: T

ílr*%

gi/tr/s
17.'56>■

090383 200418.07
i
2

ISíri
síi

/<?

ti
V.

ti

1

f-

ti -- ... % .%
ti:“ ' ■»* ' '/ ' i ..ti i

essw&EammnSTti :

1

S

;1
*

i
■i*

El
:

ki

I

m
1 j
itî -1
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sb0088 1 130 mtib2035

aczél gyöngy berlinbe utazott

1983. március 9« - aczél gyöngy, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a német 
szocialista egységpánt központi bizottságának meghívására szerdán 
berlinbe utazott, kíséretében van radios katalin, a kb 
osztályvezető-helyettese és peisch Sándor, a kb munkatársa,

búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent rudolf 
rossmeisl, az ndk budapesti nagykövete, /mti/

mm/s -ár hgy

090383 0461

sb0087 4 130 mtib2034

/2. rész/

a jobb munkamegosztás érdekében döntés született arról is, hogy 
az állami ifjúsági bizottság mellett egy tárcaközi egyeztető és 
koordináló munkabizottságot hívnak életre, a továbbfejlesztés 
részletes irányelvei az év végéig készülnek el.

a gyermek5 6*3

a vitában többen felhívták a figyelmet arra, hogy az állami 
gondozottak csupán négy százalékának nincs családja, hozzátartozója, 
ez arra utal, hogy a szülők sokszor megfelelő indok nélkül mondanak 
le gyermekük neveléséről, az állami gondozottakról szólva 
elhangzott, hogy közülük nem egy fiatal azért tér rossz útra, mert 
18 éves kora után nincs hova mennie, igaz, a gyárak két kézzel 
kapnak az uj munkaerő után, de nem mindenhol gondoskodnak megfelelő 
elhelyezésről, szó esett a pártfogói rendszerről is, amely 
vitathatatlanul bevált, a hivatásos pártfogók sokat tettek—tesznek a 
megtévedtek beilleszkedésének megkönnyítéséért, ám nagyon kevesen 
vannak, egy-egy dolgozóra olykor több tucat ».ügyfél,, jut. igy 
nincs kellő lehetőség az egyéni törődésre, a szándékok minél 
alaposabb megismerésére.

18.18:

sb0089 4 160 mtib2036 /felhasználható 22 órától!/

éjszakai színház pécsett

1983, március 9. - a ,,kávéházi komédiák 
bemutatójával szerdán elkezdődött az éjszakai színház előadásainak 
sorozata pécsett, a mecsek cukrászdában, a karinthy frigyes, molnár 
ferenc és heltai jenő Írásaiból, korbeli sanzonokból, kuplékból 
szegvári menyhért rendező által színpadra állított műsor a jövőben 
rendszeressé váló kávéházi szinielőadások nyitánya volt. a pécsi 
nemzeti színház a mecsekaljai város patinás szállodájával, a 
nádorral közösen alapította meg az éjszakai színházat, azzal a 
céllal, hogy a kamaraszínház helyreállításának befejeztéig pódiumot 
teremtsen a művészek és a kamaraelőadások számára, a jövőben 
kamarabaletteket és egyfelvonásos darabokat is bemutat közönségének, 
az érdeklődőket minden hónapban három szerda estén várja műsorával a 
mecsek cukrászda uj pódiuma, /mti/

kász/bné/s st hgy

090383 0878

a nevelőszülői rendszer bebizonyította életképességét, de a 
gondozási dijakat időnként hozzá kell igazítani a valósághoz - 
hangzott el. több kritika érte az örökbefogadás jelenlegi, 
útvesztőkkel teli hosszadalmas rendjét, javasolták, hogy minden 
Iskolában Legyen egy pedagógus, aki elsősorban a veszélyeztetett 
családok felkutatásával, gyermekeik zavartalan fejlődésének nyomon 
kisérésével foglalkozik, /mti/

gi/tr/ig -ár hgy

090383 1511

cimü zenés műsor? ?
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Sb0090 4 180 mtib204l

időjárásj elentés

1983.' március 9. - az országos meteorológiai intézet jelenti 
szerda este: tavaszi idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

túlnyomóan napos idő várható, csak időnként növekszik meg a 
felhőzet, gyönge, futó záporeső legfeljebb az északi, északkeleti 
vidékeken fordul elő. a szél megélénkül, a hőmérséklet csúcsértéke 
15 fok körül alakul, /mti/

ig hgy

I
sb0092 4 180 mtib2045

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1.rész/

1983. március 9. -
sbOOOI az orvosi alapellátás /1.rész/ 
sb0002 az orvosi alapellátás /2.rész/ 
sb0003 szabadidő-park /1.rész/ 
sb0004 szabadidő-park /2.rész/ 
sb0005 klasszikusok a vígszínházban 
sb0006 hazánkba Látogat vasarely 
sb0007 ifjúsági különelőadáson 
sbOOOS titkok a föld mélyében 
sb0009 tavaszi kertbarát magazin 
sbOOIO színes pólók, sportöltözetek 
sb0011 uj műsoros éjszakai 
sb0012 csimpánz-bébi 
sb00l3 madárparádé Zalaegerszegen 
sb0014 országos birkanyiró verseny 
sb0015 több flanell pápáról 
sb00l6 arad és békés együttműködése 
sb0017 pele a padláson 
sb00l8 exportra termelnek 
sb0019 több hús enyingről 
sb0020 kukorica-vetőmag exportra 
sb0021 telkek a berettyó mentén 
sb0022 viztársulás rétságon 
sb0023 hévíz a tisza cipőgyárban 
sb0024 elhúzódó gépjavítások 
sb0025 dalostalálkozó tamásiban 
sb0026 francia vígjáték békéscsabán 
sb0027 Lantos ferenc kiállítása 
sb0028 kirándulóknak /1.rész/ 
sb0029 kirándulóknak /2.rész/ 
sb0030 kirándulóknak /3.rész/ 
sb0031 balesetek 
sb0032 tragikus közúti baleset 
sb0033 uj számítógép diósgyőrött 
sb0034 ifjúsági étterem Velencén 
sb0035 vízre szálltak a halászok 
sb0036 ,,fürdetik,, az erzsébet hidat /1.rész/ 
sb0037 hármas ikerborjak 
sb0038 eltemették pesovár ferencet 
sb0039 országgyűlési képviselők 
sb0040 megyei tanács vb. ülése

mI /■
[*

*is
7

m
E'

t I

■ i8
090383 046218/59

I
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9 Sb0091 4 180 mtib2042 

csőtörés

1983.1 március 9V - vízcsőtörés miatt szerdán lezárták a külső 
forgalmi sávot a xiii.kerületi dézsa györgy utón, a Szabolcs utcai 
kereszteződésben, /mti/

gg/s hgy

8*
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sb0093 4 180 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzék /2.rész/
sb0094 4 180 mtib204?

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3.rész/

sb0081 a pest megyei képviselőcsoport 
sb0082 közlekedési balesetek 
sb0083 az ipari és a beiken, /l.rész/ 
sb0084 csillagda avatás gyulán 
sb0085 az ipari és a belker, /2.rész/ 
sb0086 a gyermek- és ifjúságvédelem 
sb0087 a gyermek- és ifjúságvédelem 
sb0088 aczél györgy berlinbe utazott 
sb0089 éjszakai színház pécsett 
sb0090 időjárásjelentés 
sb0091 csőtörés
sb0092 tartalomjegyzék /l.rész/ 
sb0093 tartalomjegyzék /2.rész/ 
sb0094 tartalomjegyzék //.rész/

sb004l vetik az árpát heves megyében 
sb0042 időj árásj elentés 
sb0043 forgalmi változások 
sb0044 uj ibusz iroda nyíregyházán 
sb0045 a mezőgazdasági tavaszi 
sb0046 a cimea elnökségének ülése 
sb0047 a mezőgazdasági tavaszi 
sb0048 sikeres kezdeményezések /l.rész/ 
sb0049 sikeres kezdeményezések /2.rész/ 
sb0050 sikeres kezdeményezések //.rész/ 
sb0051 pszichológusok tanácskozása 
sb0052 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0053 benke Valéria Látogatása 
sb0054 hazai süteménypaszta 
sb0055 üvegtervező és keramikus 
sb0056 növényvédelmi és agrokémiai 
sb0057 tanácskozás 
sb0058 elhunyt vig rudolf 
sb0059 elhunyt büky béla 
sb0060 csapolják a fertő-tavat 
sb006l janus pannonius mandulafái 
sb0062 magyar épitőmunkások... 
sb0063 az európai nagyvárosok 
sb0064 a környező országok időjárása 
sb0065 miről ir az autó-motor? 
sb0066 hétvégi programajánlatok /l.rész/ 
sb0067 ,,fürdetik az erzsébet hidat /2.rész/ 
sb0068 hétvégi programajánlatok /2.rész/ 
sb0069 megemlékezés marx károlyról 
sb0070 megkezdődött az országos 
sb0071 megkezdődött az országos 
sb0072 reményi katalin kiállítása 
sb0073 környezetvédelem 
sb0074 dán söröző nyílik 
sb0075 műsorváltozások 
sb0076 színházi közlemény 
sb0077 családról, jogról... 
sb0078 verseny és vállalkozás 
sb0079 elhunyt puszta sándor 
sbOOSO irodalomtörténeti 
/folyt.köv./ s - 
20.55

• • •

/l.rész/e e •
/l.rész/ 
/2.rész/

• • •/2.rész/* # * • mm

>

■# • •

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: oltványi ottó

fehér péter 
Izsák erika 
halasi györgy

• • •

• •

\

-vége-
• • •

/mti/

s hgy 
20.56 090383 0833
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sbOOOI 4 130 mtib1001

adóhatárnap: március 15«

fizetniük.

csütörtökbelbudapest, 1983. március 10.
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